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Az „Achiles“ Sport-Egylet,“ az „Aradi Korcsolyázó-Egylet, a „Balaton-Egylet“, a „Beregszászi Korcsolyázó-Egylet,“ a „Budapesti, hegy­
vidéki turista-Egylet,“ a „Budapesti Korcsolyázó-Egylet,“ a Budapesti Torna-Egylet,“ a „Debreczeni Korcsolyázó-Egylet,“ a „Debreczenj 
Torna-Egylet,“ az „Egyetemi Athletikai Club,“ „Első Magyar Vivó-Egylet“, az „Érsekujvári Vívó- és Torna-Egyesület,“ a „Fertői Csóna 
kázó-Társaság,“ a „Győri Csónakázó-Egyesület,“ a „Kassai Korcsolyázó-Egylet,“ a „Kolozsvári Athletikai Club,“ a Kolozsvári „Kor­
csolyázó-Egylet,“ a „Főv. Vivó-Club,“ a „Körmendi Athletikai Club a Kunszentmártoni Csónakázó-Korcsolyázó-Egvlet,“ a „Magyar- 
Óvári Torna- és Vivó-Egylet,“ a „Marosvásárhelyi kerékpár-Egylet,“ a „Makói Torna-Egylet“, a „Maros-Vásárhelyi Korcsolyázó-Egylet“- 
a „Lévai Torna-és Vivó-Egylet,“ a „Lőcsei Korcsolyázó-Egylet“a „Maros-Vásárhelyi Torna-Egylet“ a „Nagy-Bányai Korcsolyázó-Egylet,“ a. 
„Nagy-Enyedi Korcsolyázó-Egylet“ , a „Nagy-Kanizsai Torna-Egylet,“ a „Nagy-Kállói Korcsolyázó-Egylet,“ a „Nemzeti Hajós-Egylet“, a 
„Neptun Budapesti Evező-Egylet,“ az „O-Becsei Kerékpár-Egyesület,“ az „O-Budai Torna-Egylet,“ a „Pécsi Athletikai Club“, a „Po­
zsonyi Hajós-Egylet a „Pozsonyi Torna-Egylet,“ a „Privigyei Korcsolyázó-Egylet,“ a „Rimaszombati Korcsolyázó-Egylet,“ a „Sátoralja­
újhelyi Korcsoyázó-egylet,“ a „Selmeczi Akadémiai Athleta-Club,“ a „Soproni Korcsolyázó-Egylet,“ a „Szabadkai torna-Egylet“, a „Szar­
vasi Korcsolyázó-Kör,“ a „Szegedi Csónakázó-Egylet,“ a „Szegedi Korcsolyázó-Egylet“ a „Szegedi Torna-Egylet“ a „Székely-Udvarhelyi 
Korcsolyázó-Egylet,“ a „Székesfehérvári Korcsolyázó-Egylet“, a „Temesvári Korcsolyázó-Egylet“ és az „Újvidéki kerékpár- (Bicycle- 
Egyesület“ a „Pápai korcsolya-egylet“, a „Torontál korcsolyázó- és hajós-egylet.“ „Szegedi Kerékpár-egyesület.“ „Sportkedvelők köre“ 
, Veszprémi torna egylet“, „Tordai korcsolyázó-egylet“ „Budapesti Torna-Club“ „Zsombolyaiathletikai club“ a „Szászvárosi athleti­

kai club“, a „Szolnoki korcsolyázó-egylet“, a „Budapesti polgári lövészegyesület“
H I V A T A L O S  K Ö Z L Ö N Y E .

A vallás- és közoktatásügyi miniszter ö nagymóltósága 47,020. számú rendeletével ajánlja e lapot Magyarország
összes tanintézeteinek.

A testi nevelés ligája Francziaországban.
— La ligue de 1‘Education physique. —

Napi lapjainkban az utóbbi időben ismételten volt 
szó a testi nevelés reformjáról s a közoktatásügyi mi­
niszter a tornaversenyeket már a jelen (tau)-évben életbe 
akarja léptetni.

Ez alkalomból talán nem lesz érdektelen megem­
lékeznünk arról, hogy Francziaországban — szintén az 
angol, testi nevelés hatása alatt — 1886-ban hasonló 
czélu mozgalom indult meg. Az ügyet leghathatósabban 
a napi sajtó és a Jeux seoiaires et 1’ éducation physique 
czímü könyvecske szolgálta. Az ér eklődés és lelkesedés 
általános lett s az eszme 1888-ban nagyszabású országos 
szövetkezetben nyert kifejezést.

La ligue de 1’ éducation physique, ennek a szövet­
kezetnek a neve és Patrius pro patria ludus a szövet­
kezet jelszava.

Az egyesület első tiszteletbeli elnöke B e r t h e l o t ,  
a hírneves chemicus, ügyvivő elnöke M o r c y dr., az is­
mert physiologus lett. Nagyszámú és nagynevű tagjai 
közül csak a következőket emlitjü: Pasteur, Augier Emil 
Dumas, Breal, Marion, stb.

Most két évi fennállása után, a liga rendes budgettel, 
iskolával, folyóirattal s teljes szervezettel bir. Jelenleg 
G r é a r d ,  a párizsi Akadémiának vice-rectora tisztelet­
beli elnöke a ligának.

Az École pratique des Jeux seoiaires, vagyis az 
Iskolai Játékok gyakorlati iskoláját, 1888. november 
havában nyitották meg a Bois de Boulogneban, — és 
Garnier, az Opera hires építője tervezte a Jeux seoiaires 
kertjét, mely mintaszerű a maga nemében.

A szövetkezet, a legszebb virágzásnak indult; Páris 
városa önkéntes subventiót szavazott meg ; a minisztéri­
um a Tuileriák kertjében és Saint-Cloudban, a Senatus

a Luxemburgi kertben játéktereket engedtek át az is­
kolák részére.

A liga játékmestereit a vidékre is küldi, hol missiót 
végeznek; azon tanférfiak pedig, a kik a fővárosba jön­
nek, az auteuil-i tanítóképző intézetbe ingyenesen vé­
tetnek föl arra az időtartamra, mig a liga mestereitől 
oktatást kapnak.

A fölébredt közszellem nagyot alkotott és a moz­
galom már nem szorítkozik az anyaországra, hanem ki­
terjed a coloniákra is.

Dr. Theisz Gyula.

A budapesti (budai) to rnaegy let a napokban tartotta 
meg dr. D a r á n y i  Ignácz orsz. képviselő elnöklete alatt 
XVI. rendes közgyűlését. A bemutatott évi jelentésből a követke­
zőket közöljük': 1891. évi márczius 31-én volt az egyletnek 
2 tiszteletbeli, 56 alapitó, 214 működő és 89 pártoló összesen 
361 tagja ; e szerint az 1890/91. évben örvendetes gyarapodás 
constatálható. A tornaórák 9 hónapon át 99 órában tartattak 
meg. azokat 2895 tag látogatta. Külön vivási tanfolyam 56 
vivóórán át volt, a melyben 34 egyleti tag vett részt. Az 1890. 
évi deczember hó 6 -án megtartott disztornázása tagok és a 
közönség lelkes érdeklődéséről tett tanúságot. Hangi Márk, 
Csepely Sándor és Nagy Imre birtokukban lévő 10 frtos köte­
lezvényeket az egyletnek vissza adományozták. Az egylet összes 
évi bevétele 5871 frt 33 kr., kiadása 5684 frt 96 kr. volt; az 
egylet vagyona 34942 frt 55 kr. A közgyűlés a jelentést helyes­
léssel tudomásul vette és az Argay János jegyző által előadott 
felügyelő-bizottsági javaslat alapján, a felmentvényt megadta 
Rónay Emil pénztárnok előterjesztette az 1891/2 költségvetést 
melyet a közgyűlés 966 frt 36 kr. bevétellel és 4926 frt 4 kr. 
kiadással elfogadott ; dr. Darányi bejelentvén a választmány 
szabályszerű lemondását, meleg szavakban méltatta a tiszti kar 
és különösen Jenny Antal elnök bokros érdemeit, ki immár 
11 év óta önzetlen odaadással és szakértelemmel vezeti az 
ügveket és midőn őt kir. táblai bíróvá való kinevezése alkal­
mából szívélyesen üdvözli és örömének ad kifejezést a fölött, 
hogy továbbra is Budapesten marad, egyúttal indítványozza, hogy 
neki fáradhatlan buzgalmáért köszönet szavaztaséK. amit a
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közgyűlés lelkes éljenzéssel fogadott. Erre a szavazás megej- 
tetvén, megválasztattak : elnökül Jenny Antal, alelnökül Kollár 
Lajos, választmányi tagokul: Argay János, Balassa Gyula, Bel- 
házy Emil, Brenner Vilmos, Csepely Sándor, Csopey László, 
dr. Gsölder János, Dürr Károly, Ehrenhöfer Aladár, Toliért 
Károly, Kapus Béla, Nagy Lajos, Nagy Sándor, Payr Vilmos, 
Rónay Emil, Thaly Guido, Fichtl János, Tóth Gerő, Törzs Kál­
mán, Ybl Lajos; felügyelő-bizottsági tagokul: Horn István, 
Nagy Imre, Pitzek János, dr. Rónay Károly és Török Ödön.

Nagybányán a torna és korcsolyázó egyesületek f. évi 
márczius hó 22-én »Nagybányai to rn a  és Koresolyázó Egye­
sület« czime alatt egy közös egyesületté alakultak.

Ezen uj egyesület úgy tiszti kara, mint választmánya is 
az egyesület ügyei iránt lelkesen érdeklődő egyénekből lett 
ősszealakitva. Elnök lett Szabó Adolf köztisztelet és szeretetben 
álló m. kir. erdőtanácsos, ki eddig is tanúsított fáradhatlan 
buzgalma által az egyesületek háláját, melyeknek szintén elnöke 
volt, méltán kiérdemelte.

Az uj egyesület — mint értesülünk — a jóváhagyás végett 
felterjesztett alapszabályába czéljai közé nemcsak a tornázást 
és korcsolyázást, hanem a vívást, csolnakázást, különféle torna, 
illetve társasjátékok, valamint társas kirándulások rendezését 
is felvette. Ezen sportágazatok felölelése által reméli egyrészt 
a tornázás — és korcsolyázásnak minél szélesebb körben való 
népszerűvé, mondjuk otthonossá tételét, másrészt a társasjáté­
kok és kirándulásokba a müveit közönségnek bevonása által 
a nagybányai társadalmi életnek fejlesztését, a társulás meg­
könnyítését és az összetartás megteremtését, illetőleg ápolását, 
valamint a vidék természeti szépségeinek ismertté tételét czé- 
lozza.

Ezen szép és gazdag programmját beváltandó, nemsokára, 
mihelyt az idő megengedi, labdajátékok rendezését, sőt a tagok 
tornázás iránti kedve és buzgólkodásának fokozása, valamint 
a közönség élénkebb érdeklődésének felkeltése és ápolása végett 
később d i s z t o r n á z á s o k  megtartását tervezi.

Kívánjuk, hogy az ifjú egyesület nemes és egészséges 
eszméinek megvalósulását a nagybányai közönség ismeretes 
minden szép iránti meleg rokonszenve és érdeklődése által 
biztosított siker koronázza, ellenben véghetlenül sajnálnánk, 
ha érdeklődését épen az egyesülettől vonná meg és azt a vidéki 
városokban is oly gyakran jelentkező és többnyire külön tár­
sadalmi osztályok létezésében keresendő közöny váltaná fel.

Budapesti polgári lövészegyesület.
Értesítő!

A budapesti polgári lövész-egyesület, tisztelt tagjai 
szives tudomására hozza, hogy a folyó óv nyári évadjá­
ban úgy saját, valamint családtagjai, nem különben az 
általuk bevezetett vendégek részére a lövész-egyesület 
kerti-helyiségében (II. kér., Nagy Rókus utcza végén) — 
kedvezőtlen időben a termekben, — katona-zene mellett 
séta-hangversenyeket rendez belópti-dij fizetése nélkül. 
A zene-előadás kezdete délutáni 4Va órakor, este IOV2 
óráig a következő napokon :
f. évi Május hó 31-én vasárnap f. évi Julius hó 12-én vasárnap 
f. évi Junius hó 7-én vasárnap f évi Julius hó 19-én vasárnap 
f. évi Junius hó 11-én vasárnap f. évi Julius hó 26-án vasárnap
f. évi Junius hó 21-én vasárnap f. évi Aug. hó 2-án vasárnap
f évi Junius hó 28-án vasárnap f. évi Aug. hó 23-án vasárnap
f. évi Julius hó 5-én vasárnap f. évi Aug. hó 30-án vasárnap.

Jó ételek- és italokról jutányos árak mellett, gon­
doskodva lesz. A választmány.

A budapesti polgári lövészegyesület vigalmi és teke­
pálya bizottsága apr. 25-én tartotta első ülését. Az ülésen el­
határozták, hogy a nyár folyamán több társas kirándulást ren­
deznek és hogy máj. 31-től kezdve minden vasárnapon séta- 
hangversenynyel egybekötött tánczvigalmakat tartanak. Az egye 
sülét két tekepályájának helyreigazításával Pfeiffer István bi­
zottsági tagot bízták meg, ki egyszersmind gondoskodni fog a 
pályák jókarban tartásáról. A tekézés május harmadikén kez­
dődik, s díjazással lesz egybekötve. Ugyancsak máj. 3-án lesz 
a megnyitó nagy lövészet is ; kezdődik reggel 8 órakor. Déli 
1 órakor társas ebéd, 2 órakor pedig a lövészetet folytatják 
egész alkonyaiig. Ekkor osztályozzák a lövéseket s osztják ki 
a dijakat, mely után nagy társas vacsora lesz. A megnyitó lö­
vészeten 58 dijat osztanak ki, melyek 31 drb aranyból és 28 
drb ezüst forintból állanak. A hangversenyeken díjtalanul 
résztvehetnek a tagok családjai és az általuk bevezetett ven­
dégek.

A budapesti polgári lövész egyesület választmánya
legutóbbi ülésén Érczhegyi főlövészmester bemutatta Forken- 
beck berlini főpolgármester levelét, a melyben megköszöni a 
lövészegyesület tiszteletbeli tagjává megválasztását. Ennek kap­
csában felolvasták a Fejérváry Géza báró és Forkenbeck fő­
polgármester számára kiállítandó diszokmányok szövegeit és a 
választmány elhatározta, hogy az okmányt Fejérváry bárónak 
küldöttség fogja átnyújtani, Forkenbecknek pedig az eredeti ok­
mányhoz melléklendő, fordítással együtt postán fogják megkül­
deni. A választmány utasította a gazdasági bizottságot, hogy a 
lövőház nagytermében készítendő uj padolat ügyét vegye újból 
bővebb megfontolás aló. A választmány megbízta továbbá az 
elnökséget, hogy egy második pisztolyczéltábla felállitásáró- 
intézkedjék. Elhatározták ezenkívül, hogy a választmányi tagi 
ságra ajánlott tagok névsora 8 napig az egylet táblájára ki- 
függesztessék.

A megnyitó nagy lövészet a budapesti polgári lövész­
egyesületben május 3-ikán lesz. Miután nemcsak az összes egy­
leti tagok, de a vidéki lövészegyesületek is kaptak részletes 
programmot, mi fölöslegesnek tartjuk annak közlését; de az 
eredményt annak idején közöljük.

Az alvó vizi sport.
Most, midőn ez évnek nagy jelentőségű mozgalmai 

a sport történetében fényes lapokat fognak adni az ath- 
letika és tornászat terén, szomorú sejtelmeim vannak, 
hogy a vizi sport ez évben nem fog nagy és előreha­
ladást tanusitó eredményt felmutatni.

Az egyik neme a vizi sportnak a csónakázás még 
csak valahogy vegetal; egy-két egylet elismerésre méltó 
munkásságot s valóban szép győzelemre hivatott tagokat 
mutathat fel; de tekintve, hogy ez országnak kilencz 
tényleg működő csónakázó egylete nem képes vagy nem 
akar az országos versenyben évenként megmérkőzni; 
ennek indító okát talán a vezető férfiak téves felfogá­
sából lehetne kimagyarázni; mert igaz, hogy a verseny­
ben való résztvétel czélja nem lehet sem az egyes csó- 
nakázónak, sem az egyletnek, de a verseny eszköz és 
még pedig igen szép és férfihoz méltó eszköz, úgy a 
csolnakázás, mint a sport egyéb ágainál is, a testedzés 
üdvös czéljához.

Vannak gazdagon felszerelt csónakdáink, vannak 
drága pénzen beszerzett csónakjaink, vannak edzett erejű 
s remekül begyakorlott csónakázóink, és még sem lát­
hatjuk egy szép küzdelemben őket együtt. A panasz
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egyaránt szól a fővárosi, mint a vidéki egyletekre; mert, 
bár az évi működéseikről a beküldőit jelentésekből szép 
dolgokat olvastunk, a múlt évben Budapesten és Szege­
den tartott versenyekben részt nem vettek.

Nincs itt más segítség, mint azt a sokat emlege­
tett, de kuliszszák mögött található okok miatt, mindig 
dugába dőlt országos csónakázó szövetséget megal­
kotni. Vegye kezébe ezt egy fővárosi egylet elnöksége, 
sok munkával és még több személyes dolgok ügyes és 
tapintatos elintézésével nyélbe lehet azt ü tn i; nagy szol­
gálatot tesznek vele a sportnak s a közjónak.

Nemcsak mulatság ma már a sport, de kultúra, 
melynek előharczosait és küzdő bajnokait ép úgy meg­
illeti az elismerés és kitüutetés, mint a közügy egyéb 
munkásait.

A másik nemét: az úszást pedig valóban végkép el­
hanyagolt állapotban találjuk, oly sok jó úszója van ez 
országnak, s nincs egyetlen úszó egyletje, mely hivatás- 
szerüleg előmozdítaná e sportot. Még élénk emlékében 
van minden sportbarátnak az a valóban nagyszerű úszó 
verseny, melyet a magyar athletikai club rendezett Bu- 
dapest-Vácz között remek díjjal (az első dij 100 aranv- 
értékü tiszteletdij, állami aranyérem); melyben úgy a 
résztvevők száma, mind azok első rangú volta igazán 
sikerültté tették azt, az ezután rendezettek már mind 
nagyon mögötte maradtak az elsőnek.

Addig is, mig erre igazi úszó egyletek vállalkoznak, 
vegye kezébe a csónakázó egyletek szövetsége az uszó- 
versenyek rendezését, a mig egyrészt a költségek is fél 
annyiba kerülnének, másrészt nagyobb garantiát nyúj­
tanak a sikerre, ha már a sport terén ismert gentlema­
nok rendezik azt.

Nem lehet eléggé kérni az ezekre hivatottakat, 
hogy tegyék meg ezen, mondhatni kötelességüket; hasz­
nálják fel ez év szép buzgalmát, hogy a vizi sport is 
kiemelkedjék alvó vagy tengődő életéből. E lapok ha­
sábjai és a szerkesztőség szerény közreműködése min­
dig rendelkezésére áll a hivatottaknak.

Benkö B.

Tiszai vándor dij.
A »Tiszai regatta-szövetség« f. é. junius 28 án d. u. 3 órai 

kezdettel, a titeli Tiszán tartja az évi rendes versenyét, mely 
alkalommalaziujjonnan alkotott »Tiszai vándordíj« is, első Ízben 
való mérkőzés alá bocsáttatik.

A nevezési bejelentések f. évi junius hó 7-éig bezárólag 
Rónay Jenő kir. tanácsos tiszai regatta szövetségi elnökhöz 
N.-Becskerekre (Magyarország, Torontál-vármegye) küldendők.

A vándordíj alapszabályai a következők :
1. §. A »tiszai vándordíj «-at a tiszai regatta-szövetséget 

alkotó evezős-egyletek által adományozott 500 frt értékű tiszte­
letdij képezi, mely egyelőre a szövetség elnökénél őriztetik, 
és melyet bármely hazai vagy külföldi evezős-egylet elnyerhet, 
ha ezen díjra kitűzött s a jelen alapszabályok szerint érvényes 
versenyekben három Ízben egymásután győzött; de a nyerő fél 
tartozik viszont ezen dijat, a szövetség által kitűzendő verse­
nyekben további mérkőzés tárgyává tenni, miért is a dij bir­
tokában csak addig marad, mig azt egy más egylet győzelmével 
el nem nyerte és igy tovább.

2. §, A »tiszai vándordíj« versenyéről a szövetség igaz­
gató-bizottsága« emlékkönyvet vezet, melynek másolata az 
egyes versenyek győzteseinek ki fog adatni.

3. §. A »tiszai vándordj«-ra nem az egyes legénységek, 
hanem az evezősök személyére tekintet nélkül maguk az egyletek 
versenyeznek.

4. §. A »tiszai vándordíj-«ra, kormányossal biró 4 evezős,

legjobb minőségű (race boat) hajókkal, bármely országbeli 
egylet mérközhetik, ha a 25 frtban hajónként megállapított neve­
zési dijat, valamint a hajó és (a pótevezősökkel 7 embert szá­
mítva) a legénység nevét tartalmazó írásbeli bejelentését, a 
verseny napja előtt 3 héttel bezárólag, a tiszai regatta szövetség 
elnökéhez beküldte ; viszort azonban a bejelentés rendes átvé­
teléről és szabályszerűsége vagy netaláni kifogásolásáról a 
bejelentők késedelem nélkül értesittetni fognak.

5. §. A verseny napját és helyét a szövetség igazgató-bi­
zottsága minden évre előre márczius hó végén határozza meg 
s tartozik a verseny napját, idejét és helyét, nemkülönben a 
nevezések átvételére illetékes elnök czimét, legkésőbb ápril hó 
végéig egy hazai és egy ismertebb külföldi sportközlönyben 
közzétenni.

6 . §. A verseny napjának meghatározásánál a dijat védő 
egylet megjelenhetéséhez alkalmas időpontra, a mennyiben a 
védő-egylet idevágó s indokolt kívánalmát márczius hó 15-éig 
a tiszai regatta-szövetség elnökénél bejelentette, lehetőleg íigye. 
lem fordítandó.

7. §. A »tiszai vándordíj «-ra való verseny csak úgy érvé­
nyes, ha legalább 3 hajó lett szabályszerűen nevezve, — melyek 
közé a védő fél egy nevezésnek beszámittatik — és 3 nevezés 
mellett is csak akkor érvényes:

a) ha legalább két külön egylet hajója indult,
b) vagy ha a 3 nevezés daczára is csak egy hajó indul 

ugyan, de ez a pályát a kitűzött leghosszabb időn belül beevezte.
8 . §. A verseny helye a szövetség igazgató-bizottsága által 

a Tiszán Szeged vagy Titelnél kijelölt pálya, mely egyenesben 
fekvő 2000  métert tesz ki és viz iránt lefelé evezendő be, még 
pedig az idő elleni küzdés esetében 6 perez és 30 másodperezné. 
hosszabb idő alatt (az állóhelyből való indítást véve alapul)

9. §. Egyebekben a »tiszai vándordíj* versenyének inté­
zésénél és úgy a nevezések körül, mint a versenyközben fel­
merültek felett szükséges döntéseknél, a tiszai regatta-szövet, 
ségnek 1889. évben elfogadott versenyszabályai érvényesek és 
irányadók ; kivévén a 2., 3., 6 . és 7 §§-okat, a melyekben fog­
laltakra nézve a jelen alapszabályok külön kikötéseket tartal­
maznak.

N.-Becskerek, 1881. ápril hó 22-én,
Rónay. kir. tanácsos, elnök

A TH LETÍK A .

A pozsonyi vivóegyesület és Martinengo. Pozsonyból 
írják april 26-áról: Az ország legrégibb vivómestere, Marti­
nengo Nándor, ki József főherczegnek és közéletünk számta­
lan nevezetes férfiainak volt oktattója, ma ülte meg félszázados 
jubileumát. A pozsonyi v í v ó -egyesület buzgó elnöke, Pekovich 
Sándor ügyvéd ez örömnapot nagyobbszabásu fegyverkiállítás­
sal kívánta összekötni s e kiállítást ma nyitotta meg Frigyes 
főherczeg, mint fővédő. A jubiláns tisztelői s a vivő-egyesület 
tagjai reggel 9 órakor gyűltek össze a Zöldfa-fogadóban, hol az 
egyesületnek díszes helyisége van A zajos éljenekkel fogadott 
ősz mestert Pekovich Sándor elnök üdvözölte, ecsetelve Mar- 
tinengó Nándor érdemeit, és átadta neki a tisztelői által készítte­
tett diszkardot. A budapesti nemzeti kaszinóban, képviselői kö­
rökben s a pozsonyi egyletekben gyűjtést rendeztek Marti­
nengo régi és uj tanítványai közt s e tekintélyes összeget 
mintegy háromezer forintot borítékban szintén ez alkalommal 
adták át az anyagiakban nem igen bővelkedő aggastyánnak. A 
köszönő válasz elhangzása után, gróf Pálffy István, a pozsonyi 
»nyelvmesterek és művészek társasága« nevében üdvözölte Mar- 
tinengót s az egyes testületek és egyletek is mind emléktárgya­
kat adtak át, A pozsonyi tűzoltóság küldöttségének Szalay Ödön
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orsz. ké pviseló volt a vezetője és szónoka. A vivő-egyesület, 
tagjai innen a lővőházba indultak, melynek termeiben a fegy­
verkiállítást rendezték.

Távgyalogló. Zoe Gayton amerikai színésznő, a ki hires 
távgyaloglásaival szerzett magának nevet, ez időszerint Bécsben 
időzik. A kisasszony legutóbbi bravour gyaloglását Amerikában 
226 nap alatt tette meg 3395 mértföldnyi hosszban, a miért egy 
sportbaráttól, a kivel fogadott, állítólag 12000 dollárt nyert. 
New-Yorkból indult erre a hosszú útra s akkor 162 kilót nyo­
mott, amikor azonban San-Franciscoba ért, már csak 139. kiló 
volt a súlya.

tartandó lawn-tennis védnökségét Izabella föherczegnő, Frigyes 
főherczeg neje fogadta el, a ki megígérte, hogy jelen lesz az 
érdekes mérkőzésen.

ggawMg TU R ISTA -SPO R T

Tanuljuk meg 
mindenekelőtt azt. 
hogy a turistaság 
fejlesztése olyan 
czél, melyet magá­
ért kell előmozdi- 
tanunk és a mely­
nek magában meg 
van a létjoga, te­
kintet nélkül azon 
szolgálatokra, me­
lyeket esetleg má­
soknak tesz.

Az angol, a né­
met turista — az 
igazit értem, nem
azt, a ki mikor utazó öltönyébe búvik, még mindig is­
kolamester marad — elbámulna, ha kérdenők, mire való 
a turistaság ? 0  turista akkor, mikor minden egyéb 
mellékczél nélkül, gondtalanul saját gyönyörűségére 
utazik, s azt kívánja, vajha az évnek mennél hosszabb 
szakasza alatt tehetné azt.

Nálunk sokan vannak, a kik azt hiszik, hogy a tu­
ristaság jogosultságának védelmére űrügyet kell keresni! 
Találtak is eleget, azt halljuk, hogy a turistaságnak 
kulturális missziója van, hogy a közvagyonosodást elő­
mozdítja, nemzetiségi propagandát csinál, az egészség­
nek hasznos és a tudományt szolgálja s igy tovább. 
Szinte csodálom, hogy a hittéritést nem tették fel­
adatává !

Ne ámítsuk magunkat és másokat, tudjuk mi jól, 
hogy a tanfelügyelő hivatalos utján, a politikai emisszá- 
rius mikor tanait hirdeti, az utazó kereskedő, mikor 
áruit viszi vásárra, a tudós, mikor különböző helyeken 
megfigyeléseket tesz, a beteg mikor a fürdőben javulást 
keres, meglehet hosszú, szép és költséges utazást vé­
geznek, de azért még sem turisták.

Turista az, aki útra kel azért, mert foglalkozásá­
nak egyformasága, gondjainak sokasága közepeit álmai­
ban feltűnik előtte egy olyan szebb világ, melyben zöl-

Nyugati szom­
szédainktól még 
egyebet is tanul­
hatunk. Megtanul­
hatjuk azt, hogy a 
turista világa egy 
olyan különös világ, 
melyen sokan osz­
tozhatnak és mely 
mégis egy közös 
egész marad. Az 
angol, német, fran- 
czia svájczi, olasz 

turista-egyletek 
páratlan birodalma 
az Alpok, egyfor­
mán valamennyi-

üke, egyikük sem jeleli ki határvonalait s ezért nincsen 
is közöttük határvillongás.

Nekünk is van egy szép és nagy birodalmunk, szé­
les Magyarország s ide értjük a szép Horvátországot is, 
sőt még Boszniát és Herczegovinát is okkupáljuk. Ez 
a birodalom legyen a mienk és pedig egyformán a mi­
enk, valamennyi magyar turista-egyleteké. A székhely 
határdombjai ne legyenek működésűnk határjelei, jogaink, 
kötelességeink terjedjenek ki egész birodalmunkra.

Különösen mi budapestiek ne elégedjünk meg azzal, 
hogy fővárosunk környékén kirándulásokat tegyünk s 
szebb pontjaira kilátókat építsünk — irányítsuk figyel­
münket távolabbra, feladatunk nem az, hogy a turistákat 
Budapestre tereljük, hanem inkább az, hogy őket Buda­
pestről hazánk érdekes vidékei felé vezéreljük.

Hiába, mindig vonzó az, a mi nagy és még vonzóbb 
a nagyobb, azért a ki dombra hágott, hegyre kívánkozik 
s a ki hegyen volt, az égbetörő sziklára kapaszkodik.

A ki a Svábhegyet megjárta s a kit Ott elbűvölt a 
távolban kékellő hegyek varázsa, az engedjen e varázs 
hivó szavának, elvezeti ez őt a Pilisre, a Mátrára azután 
a Fátrára s bámuló szemei előtt végre a Tátra képe 
fog elterülni. Ez az ut a magyar turistának sokáig egyet-

debb a fü, kékebb az ég, magasabbak a hegyek, szeb­
bek vagy különösebbek a házak, barátságosabbak az 
emberek, s aki ez álomkép eredetijét fáradtságtól vissza 
nem riadva keresi — keresi, mert hiszen e földön élünk, 
talán soha meg nem találja, de azért jó kedvét el nem 
veszti, hiszen örömét éppen ez a keresés teszi.

Korunkat anyagias érdehajhászással vádolják s mé­
gis sohasem volt annyi, a szépet magáért felkereső tu­
rista, mint napjainkban, számuk a műveltség terjedésé­
vel együtt növekszik.

Az olyan vágy, mely annyi ember szivét dobogtatja, 
nem szorul indokolásra, megvan annak létjoga önma­
gában, és a hol annyian egyet akarnak, ott a közös 
czél elérésére szükségessé válik az egyesülés.

A turisták útjait egyengetni a turista egyletek fel­
adata. Magyarország szép vidékeit hozzáférhetőkké tenni 
a magyar turista egyleteké.

Félre az ürügyekkel! Ezt az egyet, de ezt igazán 
és komolyan feladatunknak valljuk.

Nagyot mondtunk még ezzel is, és hazafias teen­
dőt vállaltunk magunkra, mert nem hiszem, hogy kíván­
hatna valaki jobbat e hazának, mi azt, vajha a mi nagy 
folyónk mentén és a mi bérczeink között olyan öröm­
mel és olyan könnyűséggel bolyonghatna a turista, mint 
a Rajna partjain és Schwájcz jégárain

A turista sportról.
— (A magas Tátra rajzával.) —

A turistaság fejlődése egyáltalában uj dolog, nálunk 
még sokkal újabb, mint nyugati szomszédainknál s ezért 
mint sok más dologban, tőlük ebben is sokat tanul­
hatunk.
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len vándorutja volt s azt hiszem, ezentúl is a legjártabb 
lesz és pedig azért, mert a budapestiek útja.

Mienk a Tátra, de mienk még hazánknak sok más 
szép vidéke, a Keleti Kárpátok, a Bihar, az Erdélyi 
havasok, az Alduna és i. t. mind a mi birodalmunk 
részei. E nagy gazdagság felsorolása ne tegyen büszkévé, 
intsen inkább arra, milyen nagy a mi feladatunk.

Báró Eötvös Loránd.

Turista dal.
Hó =  terh’ alatt is zöldéi a fenyő,
Alp =  rózsa gletscherek tövében nő:

S hol már a szírt kopár:
Ott is kihajt a havasi gyopár.
Fejem fölött a hideg csillagok,
Körülem is csak fagyos hó ragyog . . .

De ne csüggedj, szivem te se:
Rám gondol, otthon, lelkem kedvese !

(Interlaken.) Szász Károly.

A m agyar franezia  biztosító részvény társaság  Be- 
niezky Ferenez u r ő m éltósága elnöklete alatt f. é. április 
hó 18-án tartotta közgyűlését. Az előterjesztett igazgatósági 
jelentésből a követ ező figyelemre méltó adatokat közöljük : A 
dij- és illetékbevétel a tüzbiztositási ágazatban 4. 03C072 frtra ; 
a jégbiztositási ágazatban 507 080 forintra; a balesetbiztosítási 
ágazatban 57,211 forintra; az életbiztositási ágazatban 792,907 
frtra; az összes díjbevétel 5, 377 2/1 forintra rúgott. Viszont­
biztosítási dijakra valamennyi ágazatban kiadatott 1.506.636 f r t ; 
károkért kifizetett a tüzágazatban 2. 306,021 forint: a jégága­
zatban 482,822 f r t ; a balesetágazatban 4,920 f r t ; az életágazat­
ban 186,812 frt; összesen 2.975,655 forint. Az intézet bevételei 
a társasági házak jövedelméből, kamatokból, értékek utáni nye­
reségből és különféle bevételekből, 308,952 frtra rúgtak ; az in­
tézet tartalékai 4.923,073 forintot tesznek. A dijkötelezvény 
tárcza 7.781,680 frtot tartalmaz. A biztosítási tőke és járadék 
(életbiztositási osztály) 19.076.764 forintot képvisel. Az intézet 
fennálása óta kártérítések fejében készpénzben ötven millió 
forintnál többet fizetett ki. A 35,054 forintot tevő tiszta nyere­
ség nem osztatik el, hanem 32,240 forint kétes követelések tar­
talékalapja létesítésére fordittatik, és 2,814 forint uj számlára 
átvitetik. A társaság biztosítéki tőkéi az évi díjbevétel hozzá- 
számitásával 11,752.460 forintra rúgnak. Az angol módszer sze­
rinti 10 kros heti diju életbiztosítások meghonosítása által az 
intézet tényleges szükségletnek felelt meg és azzal főleg kevésbbé 
módos néposztálynak alkalmat nyújtott az életbiztosítás áldá­
saiban való részesedésre. Őrömmel constatáljuk a közgyűlés 
elé terjesztett zárszámadásokból és jelentésekből, hogy ezen 
hazai intézet üzlete szép eredményekkel biztató felvirágzásnak 
indul és hogy az elmúlt 1890. évben, mely különösen a hazánk­
ban működő biztositó intézetekre nézve válságosnak mondható, 
a mostoha viszonyok és az elemi csapások daczára ily szép 
eredményt tudott felmutatni, mely eredmény legnagyobb részben 
az igazgatóság erélyes, takarékos és szolid üzletvezetésének 
köszönhető.
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V erdaniiiigMst öruugen,
Magenkatarrh, Dyspepsie, Appetitlosigkeit, Sodbrennen 
etc., sowie die K ata rrh e  der Luftw ege, Ver­
schleimung, Husten, Heiserkeit sind diejenigen Krank­

heiten, in welchen seit altersher der

mit besonderem Erfolge verordnet wird.
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Lipikijódfürdő
(Slavoniában),

F a k r a t z - L i p i k  (D é l i  v a s ú t ) .
Okocsan m. kir. allamvasuíak.

Egyetlen meleg jódhőforrás a kontinensen, 64° 
Celsius állandó hőmérsékkel. — Hegyek által 

védett enyhe égalj.
nyári idény tartania: április— október

A tiszta hamisítatlan lipiki jódhévfürdők 
ajánlatosak a nyákhártyák minden hurutos 
bantalmainal, mindennemű csuzos s köszvé- 
nyes bajnál, mirigy és vérbetegségeknél, gör- 
vélykórnál, csontbántalmaknál stb

Mint fürdöorvos Dr. Marschalko Tamás 
működik.

K iterjedt árnyékos park , gazdagon beren­
dezett fürdőhelyiségek, porezellán-, m árvány-, 
kőfürdőkkel stb. stb. tiszta ásványvízzel töltött 
társasfürdő izzasztó kamarákkal ; kitűnő gyógyzene, 
fedett sétány, olvasó- s zongora-terem, jó étkezés 
egy uj vendéglős vezetése alatt, sokféle szórakozás. 
A déli vasúton menet- és tértijegyek 33°/0 á r le ­
engedéssel. A m. kir. államvasutakon zóna-tarifa. 
Prospectus s felvilágosítással szolgál a lipiki fü r­
dő-igazgatóság.

A  l i p i k i  j ó d v i z  s z é t k ü l d é s ©
az igazgatóság részéről szakadatlanul történik, fris 
töltésbeni lipiki jódviz állandóan kapható ÉDES- 
KUTI L cs és k ir . és szerb kir. udv. ásvány- 
vizszállitónál és az osztrák-magyar monarchia 
összes ásványvizkereskedéseiben, valamint a na­
gyobb gyógytárakban s fűszerkereskedésekben.
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K i r n e r J  ó z g  e I
cs. és kir. udvart puskamüves 

az olasz király ő Felségének udvari szállítója 
BUDAPESTEN.

M JL3LP1LTTKTQTT HS(S)S3 lÉWBBW, 
R a k t á r a :  j G y á r a :

IV. kér. ! VII. kér.
Szervita-tér 2. sz. Rózsa-utcza 7. szám.

Dúsan ellátott raktár legújabb szerkezetű kettős va- 
dasz-fegyverekböl, golyó-fegyverek, forgó-pisztolyok, 
salonfegyverek és pisztolyok, töltények és vadasz- 

szerekböl, melyeknek jóságukért kezeskedik.
Árjegyzék kívánatra bérmentve.
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Cs. és királyi szabadalommal törvényesen védett minta.

HUNGÁRIA
gavallér-öltöny egyedüli feltalálója és készítője.

Fontos mindenkinek, ki elegánsan és ju tányosán  
szeret ö ltözködni!

Polgári- és egyenruha-szabó,

P IS T IK  LATOS
a in. kir. állam vasutak és nem zetközi báló kocsi és európai express- 

vonat-társaság  szállítója,

BUDAPEST, Kerepesi-ut 79. szám 
(központi pályaudvar közelében.)

Az általam feltaláltH ungária“ öltönyre nézve, mely 
nek ára nem magasabb a közönséges polgári öltönyök 
áránál, bővebb magyarázattal szívesen szolgálok, szintén 

bérmentve.

Hangária sport-öltöny, mely nagyon elegáns.
Cs. és. kir. tiszt urak és önkénytesek, szigorúan előirás 

szerint, a legjutányosabban felszereltetnek.
Hadastyán-és tűzoltó-, valamint minden itt elő nem 

sorolt intézetek és társulatok, polgári- és egyenruhája 
feltűnő csinos kiállításban és olcsó árban elfogadtatnak. 
Tömeges megrendelésnél tetemes árkedvezmény, vidéki 

megrendeléseknél kérem a méretre figyelni.

K ívánatra m in tát és á rjegyzéket m éretm in tával és 
u tasítássa l szívesen küldök bórm entve.

Különlegesség:  Prince of 
Wales férfi-övek.
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Az iskolai tornázás összes ruházati kellékei.

i p F p p p p p F '

Az összes sport­
nemekhez szük­

séges ruházati 
ezikkek u. m.

verseny  és
framing

INGEK.
nadrágok, sapkák és czipok legna­

gyobb raktára.

Sigmund József
Budapest, IV. Tárosliáz-ntcza 2— 4

Minden létező +  
czigarettapa- A 

pirók között a 
legtökélete- 

sehb és felül- ^  
mulhatlan, ^

a +

valódi franczia -
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Joseph Bardou & Fils-től
Perpignan  és  Párisban.

6o nagy arany érem, 16 nagy diszokmány, 
20 „Hors Concoursu okmány.

&4F H üvely-különlegességek: „Le Gloria“ és 
„Vrai Goudron“.

K aphatók minden norinberg i és papir-nagykeres- 
kedésben, valam int minden dohány- és szivar- 

• tőzsdében.
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+

t
+

1880. évben.

Ó Felsége a k irá ly  
legmagasabb személyes 

elismerése !
Cs és k ir.szab. M inden verseny alkal­

m ával legelső érm ek­
kel k itün tete tt

CHEMIAI-TECHNIKAI
laboratórium hektograf gummiáru

és

kautschuk bélyegzőgyár
erőmütani és véső mii intézet

mindennemű irodai szükségletek gy ára

vegyész TINTNER J. E. mérnök
A felséges kir. család több tagjának, úgyszintén a legma­
gasabb bel- és külhoni hatóságok, elő'járóságok intéze­

tek s ' b. szállítója

Budapest, Kígyó-tér 2. szám.
Bées, V., Krongasse 6. sa já t házában.
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Vonó-, utó-, réz- és fiivó-hangszerek
S ajá t ta lá lm ánya jav ito tt és szab.

czimbalmok pedállal és a nélkül.
Allaga-féle czimbalom-iskola I. és II. rész, u. m több 

átirat is nálam jelent meg és kapható. 
Hangszer-alkatrészek és hurok.

Budapest, magyar-utcza 26. sz. (saját házában.

Herbster Károly mechanikus
ajánlja, mint a világhirü

Hillman Herbert Coventry angol czég képviselője:

„Premien Safety“-jét i
golyókkal ellátott kormányzóval. A kerekekre alkal- *! 
mázott kaucsuk belül üres, minél fogva kellemes rajt ó 
járni rossz ntczákon és homokos talajon £

Kapható a legnagyobb varrógép- és velocipéd- 5 
raktárban:

g Budapest, Károly-körut 3. \

jootjoeooeooooooooaeot
Zsigmondi Károly koesigyártó

Imre-utcza 7.
Kívánatra árjegyzéket ingyen küld.

jÄ̂  'zfihC
■ SP» i?»? irSr» ?1S7> Vwr* i?S®*5 )7™Sn*

Steiner Ármin és Ferencz
é r c z á r u  g y á r a

Budapest, YI. kér. ó-utcza 12. sz.

Szállít mindenféle
érczöutési és préselési munkákat

a legjutányosabb árakon.
Érmek. Versenydijak. Egyleti jelvények.

■** »W? íróiéi SKI ír®? irllRi w§8%! ̂§ln* «räfe> !̂ »\Í 9®?

(p C X X X X X X X X X X X X X X X X X T l
f i  KARLSBADl

X czipő-külön-
x ---------^  legességek.

X  B u d a p e s t ,  D o r o t t y a - u t c z a  8 .  s z á m  a .
X  Ajánlja legdusabb választékban
X  férfi-, női- és gyermek-czipö-áruit
f \  séta- es promenade-czipőket

a legolcsóbb árak mellett. — Különös figyelemmel
regatta-, velocipódezö-, tourista- és hegymászó 

tornaczipóket, vadász csizmákat
m indennem ű bőr- és vászonból urak , hölgyek és gyermekek részére 

úgymint Legújabb openkát vagy bocskorokat,
X  világos bőr- és gummi ta lpú  czipőket

nagy választékban rak táron  tart.
Vidéki megrendelések m érték vagy minta-czipő szerin t leggyorsab-t M  

J C b a n  eszközöltetnek.

O C X X X X X X X X X X X X X X X X X L »

Eisenschiml és
Wachtl,

Budapest, Erzsébet-tér 9.
0 Y Í l s

Bécs VII. Kaiserstr. 62.
Alapittatott 1856-ban.

T ö b b s z ö r ö s e n  k i t ü n t e t v e .

Fényképészeti
készülékek.

Teljes fölszerelés amateur pho- 
tographusok számára.
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Nagyméltóságu magy. kir. Vallás és Közoktatás- 
ügyi Minisztériumnak

1018 ein. sz. alatt kelt magas rendelete értelmében, van sze­
rencsém az országos tornaünnepély t. résztvevő iskoláinak, 
az azon rendeletben előirt méretek szerint és egyöntetű 
minőségben és kiállításban készített jelzőtáblákat

ajánlani

drbját 2 írtjával
s egy előbbi min. rendelet magas intézkedése 
szerinti kivonulási zászlókat a hivatalos mérték 
szerint elkészítve, gyapjú- vagy selyem szövetből 
a szükséges feliratokkal és városi vagy községi 
czimerekkel ellátva, szállításra ajánlani

drbját 3 frtól 40 írtig.
Az e czélra készítendő zászló- és jelző táblákat a főváros 

résztvevő iskolái egy része máris megrendelte.
Megrendelhetők:

R U ^ B O L D  J.
zászló és diszitési czikkek gyára,

BUDAPEST, Muzeumkörut 31. szám.

Neumann lynácz bB-cs és k szabadalm. festészeti \  
műint. és fényirclája ^

Budapest, váczi-kör ut 7. sz.
Kszállít mindennemű jelzőtáblákat 2  írtért ezen 

y  kívül mindennemű gyapjú vagy selyemzászló- í
" V Í  k o t  P > 7 Í i n o r o l r o t  <Sq o í t t t ó K  f o l i v o t r i k a f  ^^  kát, czimereket és egyéb feliratokat ^

á  Tanulók csoport fényképeit &
aXd 1 írtért.
% Ezen kívül olajfestményü- és krétarajz-arczké- 
f  pékét bármely beküldött fénykép után 6  írttól y  
•£ fölfelé.

Xd
a

« 1

műépítész és építőmester

építési irodája
Budap?st, V ili. Rock Szilárd u. i

elvállal mindennemű építkezéseket, 
tervek készítését és kivitelét; palotákat, 
bérházakat, nyaralókat, tornacsarnoko­
kat, csónakdákat, versenypályákat stb.

Fritz A és társa Budapest, Révay-utcza 2.
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Előfizetési

Negyedévre ..
Félévre ........
Egész évre....

dij:
.... 1 frt 
. . 2 frt 
__ 4 frt HERKULES

Egyes szám 20 kr.
Megjelen havonkint 

kétszer.

SZERKESZTIK:

PORZSOLT JENŐ. PORZSOLT KÁLMÁN.

S z e r k e s z t ő s é g
és

kiad óhivatal
Budapest, Rökk-Szilárd 

utcza 4.

Kéziratokat vissza nem 
küldünk.

Az „Achiles“ Sport-Egylet,“ az „Aradi Korcsolyázó-Egylet, a „Balaton-Egylet“, a „Beregszászi Korcsolyázó-Egylet,“ a „Budapesti, hegy­
vidéki turista-Egylet,“ a „Budapesti Korcsolyázó-Egylet,“ a Budapesti Torna-Egylet,“ a „Debreczeni Korcsolyázó-Egylet,“ a „Debreczeni 
Torna-Egylet,“ az „Egyetemi Athletikai Club,“ „Első Magyar Vivó-Egylet“, az „Ersekujvári Vívó- és Torna-Egyesület,“ a „Fertői Csóna- 
kázó-Társaság,“ a „Győri Csónakázó-Egyesület,“ a „Kassai Korcsolyázó-Egylet,“ a „Kolozsvári Athletikai Club,“ a Kolozsvári „Kor­
csolyázó-Egylet,“ a „Főv. Vivó-Club,“ a „Körmendi Athletikai Club a Kunszentmártoni Csónakázó-Korcsolyázó-Egylet,“ a „Magyar- 
Óvári Torna- és Vivó-Egylet,“ a „Marosvásárhelyi kerékpár-Egylet,“ a „Makói Torna-Egylet“, a „Maros-Vásárhelyi Korcsolyázó-Egylet“, 
a „Lévai Torna-és Vivó-Egylet,“ a ,,Lőcsei Korcsolyázó-Egylet“a „Maros-Vásárhelyi Torna-Egylet“ a „Nagy-Bányai Korcsolyázó-Egylet,“ a 
„Nagy-Enyedi Korcsolyázó-Egylet“ , a „Nagy-Kanizsai Torna-Egylet,“ a „Nagy-Kállói Korcsolyázó-Egylet,“ a „Nemzeti Hajós-Egylet“, a 
„Neptun Budapesti Evező-Egylet,“ az „O-Becsei Kerékpár-Egyesület,“ az „O-Budai Torna-Egylet,“ a „Pécsi Athletikai Club“, a „Po­
zsonyi Hajós-Egylet a „Pozsonyi Torna-Egylet,“ a „Privigyei Korcsolyázó-Egylet,“ a „Rimaszombati Korcsolyázó-Egylet,“ a „Sátoralja­
újhelyi Korcsoyázó-egylet,“ a „Selmeczi Akadémiai Athleta-Club,“ a „Soproni Korcsolyázó-Egylet,“ a „Szabadkai torna-Egylet“, a „Szar­
vasi Korcsolyázó-Kör,“ a „Szegedi Csónakázó-Egylet,“ a „Szegedi Korcsolyázó-Egylet“ a „.Szegedi Torna-Egylet“ a „Székely-Udvarhelyi 
Korcsolyázó-Egylet,“ a „Székesfehérvári Korcsolyázó-Egylet“, a „Temesvári Korcsolyázó-Egylet“ és az „Újvidéki kerékpár- (Bicycle- 
Egyesület“ a „Pápai korcsolya-egylet“, a „Torontál korcsolyázó- és hajós-egylet.“ „Szegedi Kerékpár-egyesület.“ „Sportkedvelők köre“ 
,Veszprémi torna egylet“, „Tordai korcsolyázó-egylet“ „Budapesti Torna-Club“ „Zsombolyaiathletikai club“ a „Szászvárosi athleti­

kai club“, a „Szolnoki korcsolyázó-egylet“, a „Budapesti polgári lövészegyesület“
H I V A T A L O S  K Ö Z L Ö N Y E .

A vallás- és közoktatásügyi miniszter ö nagyméltósaga 47,020. számú rendeletével ajánlja e lapot Magyarország
összes tanintézeteinek.

A  „Herkules“ tek.e szerksztöségének
Budapesten.

Jelen sorainkkal szives tudomására hozzuk, hogy 
múlt hó 27-én tartott választmányi ülésünkben elhatá­
roztuk, hogy b. lapja a „Herkules“ legyen hivatalos 
közlönyünk. Midőn arra kérjük tisztelt szerkesztő urat, 
körünket továbbra is szives pártfogásába venni 

maradunk
A „Magyar Testgyakorlók Köre“ nevében 

Budapest, május 11.
kiváló tisztelettel

Klauber Izidor, Tedesko Lajos,
titkár elnök.

TORNA.

Magyar tanulók országos torna- 
versenye.

Pünkösd két ünnepén: 1891 május 17-én és 18-án 
a városligetben.

Végrehajtó bizottság:
Elnök : Csáky Albin g ró f vallás- és közoktatásügyi 

m. kir. miniszter, akadályoztatása esetén helyettese : Ber- 
zeviczy Albert államtitkár. Alelnök: Hegedűs Sándor. 
Titkár : Hertelendy László.

Tagok a közoktatásügyi minisztérium részéről dr. 
Fináczy Ernő gymn igazgató és Suppan Vilmos taní­
tóképző intézeti igazgató, a kereskedelemügyi minisz­
térium részéről Nagy János miniszteri tanácsos, a hon­
védelmi minisztérium részéről Niczky Gyula min. titkár, 
a főváros részéről Gerlóczy Károly alpolgármester, Al- 
kér Gusztáv és Kun Gyula tanácsosok; az országos 
közegészségügyi egyesület részéről: Fodor József és

Dollinger Gyula egyetemi tanárok és Téry Ödön 
királyi közegészségügyi felügyelő; a nemzeti torna­
egylet részéről: Bernáth Béla országgyűlési képviselő 
és Bockelberg Errö  művezető: a budai tornaegylet ré­
zéről Senny Antal elnök és Zsingor Mihály művezető; 
a magyar athletikai klub részéről dr. Gerenday György 
alelnök; Krenedics Gyula, a magyarországi torna-egy­
letek szövetségének titkára, dr. Lutter Nándor tanke­
rületi főigazgató, dr. Verédy Károly, kir. tanfelügyelő, 
Porzsolt Kálmán, a „Herkules“ szerkesztője, Porzsolt 

Jenő tanár, a „Herkules“ szerkesztője, Szedlacsek La­
jos, Oherolly János és Szafka Manó tornatanitók.

Május 17-én d. u. 4 órakor.
A középiskolák, polgári iskolák és ezekkel egyenrangú 

szakiskolák növendékeinek versenye.
1 . Felvonulás (I—V ili): Az összes tanulók kettős­

rendekben, szakaszvezetővel, iskolák szerint és osztá- 
lyonkint, katonazene mellett, vonulnak körül jobbról balra 
a versenytéren. — Oszlopba felállás balra kanyarodás­
sal (I—IV); ugyanakkor az V—VIII. osztály elvonul.

2 . Szabadgyakorlatok : Négy ütenyü egysserü tag- 
szabadgyakorlatok.

3. I —IV. osztály katonai rendgyakorlatai (inté­
zetek, illetőleg osztályok versenye).

4. V—Vili. osztály felvonulása ellenvonulással, 
nyolczas oszlopból tizenhatos sorokba.

5 . V.— Vili. osztály nyolczütenyü tagszabadgya­
korlatai.

6 . V—VIII. osztály katonai rendgyakorlatai (in­
tézetek, illetőleg osztályok, versenye).

7. Iskolai szertornázás: I—IV. osztálytornázás, 
V—VIII. csapattornázás.

8 . Egyes tanulók versenye.
a) I — II. osztály: 100 méteres futási verseny.
b) III—IV. osztály 150 méteres futási verseny.
c) V—VI. osztály; 150 méteres gátverseny 60 
cm. magas, 6  gáttal (előnyadással).
d) VII—Vili. osztály: 2 0 0  méteres futási ver­
seny (előnyadással).
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e) VI—VIII. osztály önként jelentkező tanulói­
nak gerelydobása czélba: egyidejűleg a ver­
senytér másik részén magas ugrási verseny 
(I—VIII.)
V—VIII. osztály: távolugrási és kődobási ver­
seny.

9. Játékok. Egyes intézetek által szabadon válasz­
tott szabadgyakorlatok (esetleg kéziszerekkel).

10. Felállítás. Győztesek kihirdetése. Dijak ki­
osztása.

Május 18-án délután (a magyarországi tornagyletek 
szövetségének tornaünnepélye után).

A felső iskolák hallgatóinak versenye.
1) Sikverseny. Távolság 91 méter (100 yard).
2 ) Távolugrás.
3) Sikverseny. Távolság 402 méter. ( x/ 4 angol mföld.)
4) Súlyemelés kótkarral. (A súly 50 kgr.)
5) Sikverseny. Távolság 1609 méter. (1  angol 

mértföld.

Versenyszabályok.
I. Általános megjegyzések.

Az összpróba alkalmával a verseny összes szabályai 
és feltételei ki fognak hirdettetni, de próba verseny nem 
tartatik. A versenyzők a versenyek neme szerint cso­
portokra osztatnak és pedig a futásra és magas ugrásra 
jelentkezettek testmagasság szerint.

Ugyanazon alkalommal kijelöltetik, a futó pálya, 
valamint a többi versenyliely is.

II. Részletes versenyszabályok.
1. Gyors futás, ioo m. az I. és II. osztályú tanu­

lók számára.
A nagyság szerint beosztott csoportok 10—15 ta­

nulóval külön-külön versenyeznek. A pálya egyenes. Az 
indulás „vigyázz!“ figyelmeztetés után, zászlóval adott 
jelre történik,

A czélpontnál kifeszitett szalag tartatik.
Csoportgyőztes az, ki elsőnek ér a czéllioz.
Ez és a következő egy-egy érmet nyer.
A csoportgyőztesek másodszor futnak döntő verseny­

ben s az, a ki ebben elsőnek er be, mint verseny győz­
tes verseny dijat nyer.

Az összes futási versenyeknél a futási idő is meg- 
állapittatik, bogy a verseny eredmény ebből a szempont­
ból is meghatározható legyen.

2 . Gyorsfutás, i y o  m .  a III.—IV. osztályú tanu­
lók számára.

A verseny szabályok ugyanazok, mint a 1 0 0  méte­
res gyorsfutásnál azzal a különbséggel, bogy a döntő 
verseny 150 m. helyett, 100 m. hosszú pályán történik.

3. Gátverseny, iyo m. az V. és VI. osztályú tanu­
lók számára.

A gátverseny egyidejűleg két, egymás mellett pár­
huzamosan haladó pályán történik, mindkét pálya egye­
nes, 5 m. széles és egyenként hat 50 ctm. magas sö­
vénygáttal van ellátva.

A gátak egyenlő távolságban vannak akképen fel­
osztva, hogy minden gát között 2 0  in.; az indítás helyé­
től az első gátig, úgyszintén az utolsó gáttól a czélpon- 
tig 25—25 m. a távolság.

Egy csoportban a két pályán 5—5, összesen 1 0  ver­
senyző indul.

Azon versenyző, ki a gátat feldönti, vagy ugrás 
közben elesik, kilépettnek tekintetik.

Egyebekben ugyanazon szabályok mérvadók, mint 
a 1 0 0  méteres gyorsfutásnál.

4. Gyorsfutás. 200 m. a VII. és Vili. osztályú ta- 
mdók számára.

Ugyanazon szabályok mérvadók, mint a 100 m. 
gyorsfutásnál, azzal a külömbséggel, hogy a döntő ver­
seny 2 0 0  m. helyett 1 0 0  m. hosszú pályán történik.
A pálya ivalaku, miért a versenyzők nagyság szerint so­
rakoztatnak akkép, hogy a belső kanyar szélén a leg­
kisebb s a külső kanyar szélén a legnagyobb versenyző 
állj jón.

5. Gerely vetés czélba, a VI.— VIII. osztályú tanu­
lók számára.

A Gerely 16*0 cm. hosszú, a gerelyfőnek (czélpont) 
teljes magassága 165 cm. A czél 8  méternyire van a 
dobás helyétől. Minden versenyzőnek 3 dobása van.

Azon 5 versenyző, ki legtöbb eredményt ért el, ér­
met kap ; ezek közül azok, kik egyenlő számban, de leg­
többször találták a czélt, döntő versenyre bocsájtatnak. 
Aki ebben ér el legnagyobb eredményt, mint verseny­
győztes versenydijat nyer.

6 . Magas ugrási verseny. AVI—VIII. osztályú ta­
nulók számára.

A versenyzők nagyság szerinti csoportokba osztat­
nak. Az iramodás tetszés szerint, az elugrás egy lábbal 
történik a 90 cm. hosszú és 10 cm. magas deszkáról.

A deszka az átugrandó akadálytól (pálcza, zsinór) 
1 0 0  cm. távol áll.

Az első ugrásnál az akadály 100 cm. magas; 130 
cinig 10 centiineterenkint, 130 cmtől kezdve pedig 5 
cmeterenkint emeltetik.

Kétszer egymásután elhibázott iramodás, vagy az 
átugrandó akadály lesodrása az ugrást érvénytelenné 
teszi.

Minden ugró minden magasságban javíthatja egy­
szer az elhibázott ugrást; kétszer elhibázott ugrás után 
a versenyző kilép.

Dijak : Minden csoportból a legjobb ugró érmet kap, 
ezen csoportgyőztesek közül az kapja meg a versenydijat, 
ki az összes versenyzők között legmagasabbat ugrott.

7. Összetett verseny, (távolugrás és kődobás tá­
volba) az V—VIII. osztályú tanulók számára.

A távolugrásnál az iramodás és elugrás tetszés sze­
rint történik. Minden versenyző kétszer-kétszer ugrik. 
Elhibázott iramodás vagy a leugráskor a hátraesés az 
ugródeszka élétől a versenyzőnek leugráskor hátrább álló 
sarka nyomáig számittatik.

A dobásnál használt kő súlya 10 klgr. A kő 90 cm. 
hosszúságú deszkáról tetszés szerinti állásból és bármelyik 
kézzel dobható.

A ki a deszkáról a dobás után előre lelép, annak 
dobása érvénytelen. Minden versenyzőnek kőt dobása van. 
A dobás távolságának megállapítása czéljából, a leesési 
ponton át a deszka éléhez párhuzamos vonal húzandó és 
a deszka élőre e párhuzamos vonalig merőlegesen húzott 
vonal adja meg a dobás távolságát A kő tovább guru- 
lása nem számit.

A két ugrás és két dobás összege adja a számítás 
alapjául veendő végeredményt.

A versenyzők csoportokba osztatnak iskolai osztá­
lyuk szerint; minden csoportban a legjobb érmet kap; 
az, a ki az érmet nyertek közül legnagyobb eredményt 
ért el, versenydijat nyer.
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A versenyző tanulók tornaruhája.
A versenyrendező bizottság ép oly nagy súlyt fek­

tetett a tanuló iíjuság torna-egyenruhájára, mint maga a 
közoktatásügyi kormány; ezért történt, hogy az intéze­
tek fölhivattak, hogy egyszerű és egyforma ős czélszerü 
tornaruhában jöjjenek föl a versenyzők. A szülők való­
ban semmi költséget sem kíméltek, hogy fiaik e tekin­
tetben is megfeleljenek az ünnepély díszének s majdnem 
minden iskola növendékei igen csinos egyenruhákat 
kaptak. Egész teljességében óhajtottuk volna közölni már 
e számunkban az összes résztvevő intézetek egyenru­
háit, de nem sikerült valamennyinek leírását összegyűj­
teni. Hatvankét intézetét azonban még is közöljük s ez­
zel a legtöbb intézetét közölhettük. Ennek a hatvankét 
iskolának egyenruházatát csupán egy ember, Sigmund 
József, a budapesti testgyakorló egyletek és iskolák fő- 
szállitója rendezte be s ő volt szives az adatokat szá­
munkra leírni. Ha a hiányzó intézetek adatait is meg­
kapjuk, közölni fogjuk jövő számunkban. íme Sigmund 
József ur kimutatása:

Budapesti áll. tanitóképezde (alsó osztályok) fehér alapú 
széles mezőn keskeny vörös csiku finom csípőbe dolgozott tricot 
ing rövid ujjal, fehérvörös szegélyű sapka, buzakék öv. vitorla­
vászon nadrág

Bpesti állami tanitóhépezde (felső osztályok) arany szinü 
széles mezőn keskeny csíkozott, csípőbe dolgozott tricot ing rö­
vid ujjal, aranyszínű sapka, vörös szegélyekkel, vörös öv, vitorla 
vászon nedrág.

Bpesti I I  kér. kath fögymnasium fehér tricot ing vörös 
négyszögü gallérral és a rövid ujjak végén vörös csikkal, a 
felsőbb osztálynak saját monogramját pajzs alakban viselik 
az ing mellén, sötét angol capi, vörös öv, sötétkék posztó 
nadrág.

bpesti kegyes tanitórend főgymnasiuma fehér tricot ing, 
buzakék sapka, fehér térdnadrág, fekete harisnya.

Bpesti V. kér. kath. fögymnasium viláeos szürke flanell 
ing, világos szürke flanell sapka, buzakék öv, vitorlavászon 
nadrág.

Bpesti m. k. tanárképző intézet gyakorló fögymn vörös 
flanell ing, sötétkék posztó sapka, sötétkék öv, vitorlavászon 
nadrág.

bpesti IX. kér. ev r>f. fögymnasium sötétkék mezőn kes­
keny vörös csíkozott tricot ing rövid ujjal, vitorla vászon capi 
vörös szalaggal, vitorlavászon nadrág (a felső osztályoknak), 
vitorlavászon térdnadrág (az alsó osztályoknak), sötétkék ha­
risnya.

Bpesti 11. kér. áll. reáliskola sötétkék mezőn keskeny fe­
hér csiku tricot ing rövid ujjal, fehér sapka sötétkék gombbal, 
fehér cachemir öv sötétkék rojttal, vitorlavászon nadrág.

Bpesti V. kér. áll. reáliskola fehér tricot ing rövid ujjal, 
fehér sapka vörös szegélylyel és vörös gombbal, vörös öv, 
sötétkék posztó nadrág.

Bpesti ág. hitv. ev. fögymnasium vörös flanell ing, sötétkék 
vászonsapka, sötétkék öv.

Bpesti IV  ker.közs. főreáliskola {alsó osztály) vörös flanell 
ing, buzakék öv, vörös harisnya: felső osztály vörösfehér csiku 
tricot ing rövid ujjal, buzakék öv.

Bpesti V ili. kér. közs. főreáliskola világos (Stefánia) kék 
finom ing rövid ujjal, világos (Stefánia) kék sapka.

Bpesti 11. kér. polgári fiuisk. fehér ing zöld négyszögü 
gallérral és a rövid ujjakon zöld esik, fehér sapka zöld szegél­
lyel és zöld gombbal, zöld öv, vitorlavászon térdnadrág, fekete 
harisnya.

Bpesti II. kér. polg. fiuisk. fehér ing sötétkék négyszögü 
gallérral és a rövid ujjakon sötétkék esik, fekér sapka sötétkék 
szegélylyel és sötét gombbal, sötétkék öv, vitorlavászon nad­
rág (hosszú).

Bpesti IX. kér. polg. fiú- és keresk. középisk. széles vörös 
mezőn keskeny kék csiku ing rövid ujjal, vitorlavászon capi 
kék szalaggal,sötétkék patent harisnya, vitorlavászon téidnadrág.

Sárospataki ev. ref. jogakadémia vörös tricot ing hosszú 
ujjal, sötétkék sapka, sötétkék öv.
“  Z Aradi állami tanitóképezde aradi congressusi Jäger-ing 
lehajtó gallérral, sötétkék sapka, vörös öv.

Csáktornyái áll. tanitóképezde kékfehér csiku tricot ing 
rövid ujjal, vörös fehér csiku csinvat sapka.

Iglói áll. tanitóképezde fehérvörös csiku tricot ing rövid 
ujjal, fehér sapka vörös szegélyekkel, buzakék öv.

Kalocsai kath. fitanitóképezde vörösfehér csiku tricot ing 
rövid ujjal, vörösfehér csinvat sapka, zöld öv, vitorlavászon 
nadrág.

Kunfélegyhézai áll. tanitóképezde kékfehér csiku tricot ing 
rövid ujjal, fehér sapka kék szegélyekkel.

Losonczi áll tanitóképezde kékvörös csiku ing rövid ujjal, 
kékvörös csiku csinvat sapka, sötétkék öv, vitorlavászon öltöny 
(zubbony és nadiág), vitorlavászon czipő.

Modori m. k. áll. tanitóképezde aradi congressusi Jägering 
lehajtó gallérral, fehér sapka vörös szegélyekkel, vörös öv, vi­
torlavászon czipő.

Sárospataki áll. tanitóképezde vörös tricot ing hosszú ujjal, 
sötétkék sapka, sötétkék öv.

Soproni evang. egyházkerületi főtanoda kékvörös csiku ing 
röAid ujjal, vörös öv, vöröskék csinvat sapka, vitorlavászon 
öltöny (zubbony és nadrág).

Znio-váraljai áll. tanitóképezde fekérkék csiku tricot ing 
rövid ujjal, fehér s kék szegélyű sapka, sötétkék öv, vitorlavá­
szon czipő.

Aradi k'ir. fögymnásium aradi congressusi Jägering, le­
hajtó gallérral, vörös öv.

Bonyhádi ág h. ev. gimnasium  világos (Stefanie) kék ing 
keskeny fehér csikókkal, széles kék mezőn négyszögü nyakkivá- 
gással, fehérkék csiku csinvat sapka, sötétkék öv.

Csik-somlyói rom. kath. fögymnasium vitorlavászon öltöny 
(zubbony és pantalon), sötétbarna finom tricot ing hosszú ujjal, 
buzakék sapka, buzakék öv, vitorlavászon czipő.

Egri kath. fögymnasium vörös tricot ing rövid ujjal, búza 
kék öv rojt nélkül, vörös sapka kék gombbal és kék 5 cm. szé­
les szegélylyel, vitorlavászon nadrág (pantalon).

Eperjesi ktr kath. fogi/mnasinm vöröskék csiku vastag 
tricot ing rövid ujjal, vöröskék csiku csinvat sapka, vörös öv.

Hódmezővásárhe’yi ev. ref fögymnasium vörösfehér széles 
csiku tricot ing rövid ujjal, fehér vörös szegélyű sapka, zöld öv.

Jászherényi közs. kath. fögymnasium világos kékfehér csiku 
finom tricot ing rövid ujjal (jász színekben), világos kékfehér 
finom sapka (jász szin), világoskék öv, vitorlavászon nadrág 
(pantalon), vitorlavászon czipő.

Kecskeméti r. k. fögymnasium alsó osztály vörösfehér csiku 
ing, vörösfehér csinvat sapka, kék öv ; — felső osztály vörös­
kék ing, vöröskék csinvat sapka, kék öv.

Losonczi áll, fögymnasium  vörös flanell ing, fehér sapka 
sötétkék szegélylyel, buzakék öv.

Nagybányai kath. főgymnnsium kékfehér csiku ing rövid 
éjjal, kékfehér csiku csinvat sapka, sötét kék öv, vitorlavászon 
nadrág (pantalon).

Nagyszombati katli. érseki fögymnasium  aradi congressusi 
Jägering lehajtó gallérral, kékfehér csiku csinvat sapka, sötét­
kék öv, fekete nyakkendő.

Nagyszebeni ágost. evang. fögymnasium szürke flanell ing, 
szürke flanell sapka, vörös öv.

Nyitrai kath. fögymnasium aradi congressusi Jägering le­
hajtó gallérral, sötétkék öv, fehér sapka sötétkék szegélyekkel.

Pápai ev. ref. fögymnasium sötétkék tricot ing rövid ujjal, 
sötétkék sapka, vörös öv, vitorlavászon tornaczipö, vitorlavászon 
nadrág (pantalon).

Sárospataki ev. ref. fögymnasium vörös tricot ing hosszú 
ujjal, sötétkék sapka, sötétkék öv.

S.-A.-Ujhelyi r. k. nagy gymnasium  créme szinü tricot ing 
rövid ujjal, créme sapka vörös szegélyekkel, vitorlavászon nad­
rág, vörös öv, vitorlavászon czipő.

Selmeczi kir. k. gymnasium vörösfehér keskeny csiku tri­
cot ing rövid ujjal, fehérvörös szegélyű sapka, vitorlavászon 
öltöny (zubbony és nadrág).

Szarvasi ág. hitv. fögymnasium vörösfehér csiku tricot ing 
rövid ujjal, fekete selyem sapka, kék öv.

Szatmári kir. k. fögymnasium kékvörös csiku ing rövid 
ujjal, créme szinü sapka, vörös Öv.

Szegedi kegyesrendi fögymnasium Szeged város négy szí­
nében, (vörös arany, világos drapp s sötét kék) csíkozott tinóm 
tricot ing hosszú ujjal, finom sötétkék flanell s a p k a  (ugyanolyan 
négyszínű zsinórral), finom sötétkék öv (ugyanolyan négyszínű 
rojttal), vitorlavászon öltöny (zubbony és pantalon), vitorlavá­
szon czipő.

Székelyudvarhelyi evang. ref. fögymnasium vöröskék csiku 
tricot ing rövid ujjal, sötétkék flanell sapka vörös szegélyekkel, 
vörös öv, vitorlavászok öltöny (zubbony és pantalon).
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Székesfehérvári sircz-cziszterczi rendi k. ftígymnasinm sö­
tétkék finom tricot ing vörös négyszögü gallérral, rövid ujjal az 
ujjak végén vörös széllel, vörös öv, sötétkék flanell sapka vö­
rös szegélyekkel, vitorlavászon tornaczipő.

Szolnoki k. nagy gymnasium  aradi congressusi Jägering, 
sötétkék sapka, sötétkék öv.

Trencséni kir. k gi/mnasinm créme és sötétkék csiku tri­
cot ing rövid ujjal, créme és sötétkék szegélyű sapka, vitorla­
vászon tornaczipő.

Ujverbászi gymnasium  fehérkék csiku ingek rövid ujjal, 
fehérkék széles csiku csinvat s'pka, sötétkék öv, vitorlavászon 
öltöny (zubbony és nadrág).

Ungvári kir. k. fögymnasium sötétkék-fehér széles csiku 
ing rövid ujjal, fehér, sötétkék hevederöv 2 szijjal, vitorlavászon 
nadrág (pantalon), vitorlavászon czipő.

Aradi áll. főreáliskola aradi congressusi Jäger-ing lehajtó 
gallérral, vörös öv.

Lőcsei áll. föreálisk. vörös tricot ing rövid ujjal, buzakék 
sapka, buzakék öv.

Körmöczi áll. föreálisk. sötétkék-fehér csiku ing rövid ujja) 
aranysárga sapka vörös szegélyekkel, vitorlavászon czipő.

Nagyváradi áll. föreálisk. aradi congressusi Jäger-ing le­
hajtó gallérral, fehér vörös szegélyű sapka, vörös öv.

Soproni áll. föreálisk. sötétkék-fehér 4--4 cm. széles csiku 
finom tricot ing hosszú ujjal, sötétkék posztó angol capi 
«Sopron» arany nyomattal, sötétkék öv rojttal, sötétkék haris­
nya, vitorlavászon öltöny (zubbony s térdnadrág,) vitorlavá­
szon czipő.

Székesfehérvári áll. föreálisk. kékfehér 4—4 cm. széles 
csiku finom tricot ing rövid ujjal, sötétkék öv, fehér sapka kék 
szegélyekkel, vitorlavászon czipő.

Fogarasi áll. keresk. középiskola világos drapp flanell ing, 
világos drapp flanell sapka, buzakék öv.

Lippai áll. iskolák aradi congressusi Jäger-ing lehajtó 
gallérral, vörösfehér csinvat sapka, vörös öv.

Nagyrőczei polgári fiúiskola fehérvörös tricot ing rövid 
ujjal, fehérvörös szegélyű sapka, buzakék öv

V ersenygy aloglás.
A debreczeni tornaegylet f. hó 7-én Vámos-Pércs- 

ről Nagy-Károlyig terjedő gyalogversenyt rendezett. 
Pályahossza: 52.45 kilometer. Indult 12 ver enyző pont­
ban 4 órakor reggel. Beérkezett 7 versenyző, miután 
5 verseny közben visszalépett s a készen tartott kocsikra 
felült. A beérkezések sorrendje következő:
1 . Bereczky Lajos 10 óra 42 5 perez klmleg 7 perez 42 mp.
2. Krampera Sándor 1 0 óra 46 perez, klmle;
3. T. Nagy István 1 0 n 56 7) 7)
4. Csutoros Albert 1 0 71 58 71 7)
5. Reisinger Alajos 11 7) 11 71 Ti
6 . Tóth Endre 11 7) 21 71 7)
7. Borbély Antal 11 7) 2 1 n ti

Megjegyezni kívánom, hogy az első és második oly 
kitűnő kondiczióban, minden fáradtság és megerőltetés 
nélkül érkezett be, hogy elismerésünket teljesen kiérde- 
kiérdemelte.

Végül nem hagyhatom említés nélkül, hogy miután 
9 versenybíró 4 kocsival és 5 lovas a versenyzőket foly­
vást kisérte és figyelemmel tartotta, hogy a versenvpro- 
pozicziók szigorúan betartassanak, ennélfogva a verseny 
komolysága biztosíttatott s az adatok hiteles voltához 
kétség nem fér s a vidéki versenyek legtöbbjének hibá­
jába nem estünk, mely megjegyzésem indító oka nem 
az volt, hogy versenyünk esedményét rendkívül tartanók, 
hanem az, hogy a tek. szerkesztő urat meggyőzzem arról, 
mikép egyletünk a versenyt immár szakszerűen kezdi 
gyakorolni, s hogy jelen versenyünk eredménye megüti 
azt a mértéket, melyet hazai sportegyleteink újabban 
felmutattak, tisztelettel:

Dr. Orbán József, 
egyleti titkár.

Vivóverseny.
Folyó hó 7-én tartotta meg a László-féle fögymnasium 

iskolavivással egybekötött vivóversenyét. A verseny az athléta- 
club, illetve a nemzeti lovarda helyiségében szép számú közön­
ség előtt, melynek jó részét az athleták képezték, folyt le, Ha­
lász Zsigának, a M. A. G. vivómesterének vezetése alatt.

Az iskola-tó'rvivást, melyben 14 növendék vett részt, ünne­
pélyes felvonulás előzte meg. Ezt követte a vivótcrverseny A 
jurit a M. A- C. alelnöke, dr. Gerenday György elnöklete alatt 
Dáni Nándor és Tatár Péter kitűnő amateur-vivóink (a M. A* 
C. tagjai) képezték.

Négy versenyző közül győztes Kiss Pál, második Ányos 
Miklós. A döntő küzdelem jó sokáig tartott. Kiss szépen tárna 
dott s egy évvel tovább vivő ellenfele, Ányos nyugodtan védett, 
mig végre hosszas küzdelem és több meghiúsított támadás után, 
az alacsonyabb és fürgébb Kiss egy volttal győzött. A verseny­
zőknél meglátszott a jó vivómester vezetése, csak abban hibáz­
tak mind, hogy a szúrásnál a tőr hegyét nem tartják elég ala­
csonyan, illetve markolatát elég magasan.

Ezután iskolavivás volt karddal jobb- és bal kézzel, utána 
egy pár perczig szabadvivás.

Negyedik pontot a kardverseny kézre képezte. Hat ver­
senyző közül az első dijat Gaál László, másodikat Daróczy 
nyerte el.

Bár e versenyzők csak egy esztendő óta vívnak karddal 
mindenik szépen, nyugodtan dolgozott s nem igen volt látható 
a kezdőiméi szokásos kapkodás és elhamarkodottság, azonban 
a legtöbbön meglátszott, hogy tőrrel kezdte a vívást, mert so­
kat ugráltak, a mit a manchettnél jó vivő nem tesz.

Utoljára kardvívás verseny volt egész testre. Versenyez­
tek hatan. Győztes Neppel Gyula, második Ányos Miklós. Az 
első két, a második három év óta forgalja a tőrt és kardot.

Kevésbbé voltunk az assaut-val megelégedve. A verseny- 
senyzők egytől-egyig azt a hibát követték el, hogy a helyett, 
hogy a kézfőt támadták volna, mindjárt »fejet* és »hasat* akar­
tak vágni, minek aztán a sok »vorhieb« és »ambo« lett a kö­
vetkezménye. A versenyzők nagy része (mint az iskolánál is 
láttuk) támad keményen és határozottan, de nem elég óvato­
san, védeni azonban nem tud. Különösen a döntő küzdelemben 
Neppel és Ányos egy esetben mindketten egyszerre kaptak »fe­
jet«, máskor meg oly közel jöttek egymáshoz, mintha birkózni 
akarnának. Mind a mellett finom fokvágásokat és szép cseleket 
is láttunk és az elkövetett hibákból sem lehet helytelen veze­
tésre, hanem inkább lámpalázra következtetni.

A viadal befejeztével, a vívómester buzdító beszéde után,Dr. 
Gerenday lelkes szavak mellett, a szép tiszteletdijat osztotta ki.

Örvendetes, hogy a László-féle gymnasiumban a tanulmá­
nyok mellett, a testedzést sem mellőzik, különösen pedig az. 
hogy a tanulóknál a rendesen unalmas német torna helyett, az 
athletikára fektetik a fő súlyt.

Kár azonban, hogy Halász Zsiga, az Angliában tanult ki­
tűnő boxmester, a tőr és kardvívás mellett, az ökölvívást is 
nem tanítja, mert ez a sport, úgy az izmok erősítését, mint gya­
korlati hasznát tekintve összehasonlithatlanul felülmúlja a ví­
vás sportjának többi összes nemeit.

fd e s .
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A „Zsombolyai Athletikai Club“
j u n i u s h a y i h á z i  v e r s e n y é n e k  

propositioi.
A verseny napja: 1891. évi junius hó 7-ike délután 5 óra.
Nevezési zárnap : 1891. évi junius hó 1-én délután 6 óra.

Részt vehet a »Zs. A. C,< minden tagja.
I. Sík-verseny. Táv. 100 méter. Elsőnek tiszteletdij.
II. M agas-ugrás. Iram tetszés szerinti. — Elugrás 10 cm. 

magas deszkáról történik. Verseny 115 mnél kezdődik ; l'30m. 
alul nincs díjazás. A deszka távolsága az ugró mérczétől l'20m. 
A ki a nádat ugyanegy magasságnál kétszer leüti. eláll. Első­
nek tiszteletdij.

III. Kard-vivás. — Körvivás közönséges vivókarddal A 
nevezők az általuk kihuzoU számok szerint páronként állhat­
nak össze. — Ki ellenfelétől előbb 6 (hat) »volt«-ot kap, 
kiáll. — Az egyes párok győztesei ismét számaik szerint egy­
mással mérkőznek, mig csak egy marad győztes. — Ennek 
tiszteletdij.

IV. Távugrás. — Elugrás 10 cm. magas deszkáról törté­
nik. Iram tetszés szerinti. Verseny 3 50 mnél kezdődik. Minden 
versenyző egy próba-ugráson kivül három (3) ugrást tehet, me­
lyek közül a legjobb számit. Próba-ugrás nem kötelező, s nem 
is számit. Visszaesés vagy visszalépés esetén az illető ugrás 
eredményként nem számit. — Elsőnek tiszteletdij.

V. Iskola vívás. — A versenyzők a kihuzoU számok rend­
jében állnak össze páronként. Vívás vezényszóra. A legponto­
sabb ütések, védések, s a legszebb testtartás egyesitője dij- 
jaztatik.

VI. Szergyakorlatok. — Nyújtón, korláton. Ki a legszebb 
három mutatványszámot végzi : díjaztatik.

VII. Gátverseny. Táv. 100 m. 5 darab 75 cm. magas sö­
vény-gáttal. A gátak egymástól 15 rnre vannak, Az induló pont­
tól az első gátig, valamint az utolsó gáttól a végpontig 2 0 —20 
méter táv van. A ki egy gátat leüt, eláll. Elsőnek tiszteletdij

VIII. Súlydobás : m agasba és távolba. — Súly 8 (nyolcz) 
kilo. A dobás ugró-deszkáról történik. Ki dobás közben vagy 
utána, előre lép : javító dobást tehet; de ismételt hiba után 
eláll. — Magas dobás versenye 2 m. magasságnál kezdődik. 
150 m. távról. — Győztes, ki a kétféle dobással a centiméte­
rek legnagyobb összegét éri e l : Tiszteletdij.

IX. Kötélhúzás ; birkózás.
X. V ijaszverseny, — Táv. 200 m. Résztvehetnek, kik 

a házi verseny napján versenyeztek, de dijat nem nyertek. — 
Nevezés a helyszínén titkárnál történik.

Zsombolya, 1891 év április hó 4-én.
Elnök távollétében :

Havas Sándor, Tamássy Lajos, Reich Zoltán, Arnstein 
Mór, dr. Mestrits Mátyás, Oberwalder Alajos, Ludwig 
János, Welsch Emil, Litschauer József, Harsányi István- 
találó dijakat: Tamássy József, Litschauer József, Welsch 
Emil, Wolf D. György, Jellenek Antal, Harsányi István. 
A 150 méter távolságú rendes czéltáblán: közép lövés: 
Welsch Emil, dr. Mestrits Mátyás, Freyberger Pál, Ober­
walder Alajos, Litschauer József, Binder Pál, Ludwig 
János, Konda Samu, Havass Síndor, Tamássy Lajos; 
találó dij: Litschauer József, Tamássy Lajos, dr. Mestrits 
Mátyás, Jellenek Antal, Oberwalder János, Dóvan Ká­
roly; a 150 méter távolságú verseny czéltáblán: Ta­
mássy Alajos, Oberwalder Alajos, Konda Samu, dr. Mes­
trits Mátyás, Oberwalder János. Déván Károly, Havas 
Sándor, Harsányi István, Freyberger Pál, Jellenek Antal. 
A „pisztoly“ czéltáblán: közép lövések: Járitz András, 
dr. Axaméthy Lajos, Grasir József, Oberwalder Alajos, 
Harsányi István; találó dij: dr. Axaméthy Lajos, Graser 
József, Harsányi István, Járitz András, tamássy Lajos. 
Hölgy lövészet: Járitz Andrásné, Császár Józsefnó, Reich 
Istvánné.

A megnyitó-lövészet alkalmával déli l órakor társas 
ebéd volt. amelyen számos egyesületi tag vett részt. 
Erczhegyi Ferencz főlövószmester a királyt éltette, 
Szabó F. M. József főherczeget és Klotild főherczegnő 
zászlóanyát, dr. Darányi Ignácz a főlövészmestert, Ham­
pel Sándor a magyar hírlapírókat és azok jelen volt tag­
ját Rákosi Viktort. Az ebéd befejezése után a lövészet 
újra kezdetét vette és alkonyaiig tartott.

A megnyitó ünnepélyen jelen volt a szabadelvű re­
formpárt több tagja, de sem Szávoszt Alpbonz sem Né- 
may Antal nem jelentek meg.

Az e hónap második vasárnapján 1 0 -ikén tartott 
dijlövószeten a következő czéllövők nyertek dijakat, u. 
in. a 150 méter távolságú czéltáblán: Benkő Ferencz, 
Ludwig X. János, Oberwalder János, Déván Károly, Har­
sányi István ; ezen táblán a legtöbb közép lövést tették : 
Lax Adolf, Mihályi Ferencz. Welsch Emil, Erczhegyi 
Ferencz, Harsányi István, Freyberger Pál. A pisztoly 
czéltáblán: Harsányi István, Járitz András, Rosconv Ká­
roly, Mihályi Ferencz. A kezdők czéltábláján: Binder 
Pál, Járitz András, Wolf D. György. A hölgyek czéltáb­
láján; Járitz Andrásné, Benkő Ferenczné, Cserna Lidia. 
Pünkösd hétfőn rendes dij lövészet lesz a 225 és 300 
méternyi — a honvéd- a pisztolykezdők- és hölgyek 
czéltábláján.

A győri lövöldét május 1-én nyitották meg ünnepé]yesen

Stroh Béla, 
titkár

Síkor Mihály,
alelnök.

Budapesti polgári lövészegyesület.
Az egyetlen fővárosi lövészegyesület f. hó 3-án nyi­

totta meg ünnepélyesen lövőházát. A megnyitó lövész­
verseny alkalmával, a következő czéllövők nyertek dijat: 
a 225 és 300 méter távolságú „honvéd“ czéltáblán:

A nemzeti hajósegylet a múlt hóban tartotta Fülepp 
Kálmán helyettes igazgató elnöklete alatt évi rendes közgyűlé­
sét. Az évi jelentésből a kővetkező adatokat emeljük ki : Van az 
egyletnek 40 rendes és 2 vidéki tagja, 19 hajója. A tagok összes 
1048 kirándulást tettek 6437 kilométernyi úttal. A lefolyt évben 
7739 frt volt a bevétel és 7586 frí a kiadás. Az egylet vagyona 
7239 frt értéket képvisel és azonkívül van még 801 frt tartalék-
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alapja. Tolnay Lajos eddigi elnök sokoldalú elfoglaltsága 
miatt lemondván, a közgyűlés sajnálattal vette tudomásuk An> 
egyhangú választások eredménye a következő : Elnök Bedö
Albert min. tanácsos, igazgató Fülepp Kálmán, jegyzők dr. 
Szohner Lajos és dr. Draskovich István, művezetők Radisits 
György és ifj. Szentgyörgyi Imre, pénztárnok Csuka Lajos, vá­
lasztmányi tagok: Csete Kálmán. F. Farkas László, Fischer Jó­
zsef, Jankovich István, Pscherer Miklós, Staud Lajos, számvizs­
gálók : Kis Béla, Strobentz Rezső, Veninger Vincze. A közgyű­
lést társasvacsora követte.

A fertői evező klub föloszlása. A fertői evező klub 
márczius hó 31-én tartott közgyűlésén elhatározta, hogy főlosz- 
lik, mert előbb-utóbb úgyis szárazon maradna. A Fertő-tó vize 
ugyanis folyton apad, a múlt ősz óta ez az apadás másfél láb, 
az idei sok hóesés daczára.

s most Francziaországba jött át, hogy Marseillen, Mutánrin, 
Bécsen és Varsón keresztül kerékpáron folytassa útját Moszk­
vába.

K O R C SO LY Á Z Á S.

A pápai korcsolya-egylet kérvényt nyújtott be a 
városi tanácshoz, hogy a város gondoskodjék egy ál­
landó korcsolyatelepről, mely egyúttal a gyermekeknek 
labdázó helyül szolgáljon. A korcsolya egylet kötelezte 
magát, hogy a telep bérösszegét minden évben rende­
sen megfizeti a városnak. A városi tanács a szükséges 
terület megszerzésével a polgármestert bízta meg és 
jelentésének beérkezése után, fogaz ügy, érdemleges el­
intézés végett, a képviselőtestület elé terjesztetni.

Magyar veloeipéd könyv. Udvary Feri nagy európai ve-
locipcd-utjáról könyvet irt, mely illustrácziókkal együtt köze­
lebb jelenik meg. Előszót hozzá Seress Imre irt.

Az a rad i k erék p ár egylet tagjai május hóban több na­
gyobb kirándulást fognak tenni.

A kolozsvári veloeipédisták már megkezdették tavaszi 
kirándulásaikat.

Vad elárusító  orsz. szövetkezet. Az »országos m. va­
dászati védegylet« mely már eddig is figyelemre méltó tevé­
kenységet fejtett ki & hazai vadászati érdekek emelése körül, 
újabban ismét hasznos intézménnyel fogja előmozd tani a va­
dászközönség érdekeit. — Az egyesület elnöksége ugyanis már 
hosszú idő óta foglalkozik egy vadelárusitó országos szövetke­
zet eszméjével s ez iránnban az előmunkálatok annyira ha­
ladtak, hogy a szövetkezet már f. évi május hó 3-án d. e. ‘/g12 
órakor meg fogja tartani alakuló gyűlését az egyesült buda­
pesti fővárosi takarékpénztár helyiségében (Dorottya és Wurrn 
utcza sarokház I. emelet). A szövetkezet az általa értékesítendő 
vad után csekély kezelési százalék leszámításával, semminemű 
anyagi haszonra nem számítván, a vadelárusitásból befolyó ösz- 
szeget teljesen a vad beküldőjének fizeti ki s így tagjai szá­
mára biztosítja a vadaspiaczokon elérhető legjobb árakat ; e 
mellett nyerni fog vele a fogyasztó közönség is, mert a köz­
vetítők magas nyereségei helyett, csak mérsékelt bizományi és 
kezelési jutalékok vétetvén számba: az árak mérséklése remél­
hető. — Nagyobb tenyésztőink tekintélyes része, kik tddig is 
erősen sínylették a vadüzlet mai pangását ; már magukévá tet­
ték a szövetkezés eszméjét s eddig számosán kötelezték magu­
kat arra, hogy vadjukat csupán a szövetkezet utján fogják ér­
tékesíteni. — Valószínű sőt bizonyos tehát, hogy a szövetke­
zet hazai vadtenyésztőink és a vadászati ügy javára már leg­
közelebb megkezdi hasznos működését.

Az erdélyrészi fa lka és vadásztársaság , Kolozsváron 
ápr. 26-ikán alakult meg. Elnökül Bánffy György gróf, falkana- 
gyul Wesselényi Béla báró és titkárul költői Teleki László gr. 
választattak meg.

— Algirból Moszkvába kerékpáron. Egy orosz tüzér­
tiszt, Kelles-Krausz báró kerékpáron keresztülutazott Algíron,

A m áram aros-szigeti tűzoltó egylet a napokban tar­
totta tisztújító közgyűlését. A választás eredménye a következő: 
elnök lett Szőllősy Antal ; első alelnök hivatalból a város pol­
gármestere Mandics József ; másodalelnök Nagy György ; fő- 
parancsnok Berthold János, főparancsnok helyettes Bodrogi 
Gyula, ki egyszersmind titkár is. Pénztárnok Szerémi György, 
számvevő Kádár J., orvos dr. Heller J., ügyvéd dr. Korányi 
Gy.. mérnök Soós J. Tiszteleti tagokul megválasztattak: gróf 
Cziráky Béla az orsz. tűzoltó szövetség elnöke és Lónyay Já­
nos Máramaros vármegye főispánja. Tiszteletbeli orvos : dr. No- 
vák Károly. Ezután 18 bizottsági tag választatott. Este a tűz­
oltók fáklyászenét rendeztek Szőllősy Antal elnöknek.

A Fonciere biztosító társaság ajánlható a tornaversenyek 
alkalmából balesetek elleni biztosításra is.

fieitner és Rausch meghívják a tornászokat tornaszereik
megtekintésére.

ELEMENT JÁNOS VEJE

GRÖßER LAJOS
kosárfonodája

Budapest, IV. Kigyó-u. 6 . sz.
Műhely: VII. Nefelejts-utcza 28. szám

Ajánlja a közeledő idényre kerti bátorait, 
nyugvó széket, Strand kosarakat stb.

Képes árjegyzékek bérmentve.

A la p it ta to t t  1848. "p H



A TRIESTI ALTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG. (Assicurazioni Generali) f. é. 
április hó 30-án Triestben tartott 59-ik közgyűlésén beterjesztette az 1890. évi mér­
legeit. A közgyűlésnek tett jelentésekből értesülünk, hogy az életbiztosítási ágban 
a díjtartalék 2,293.129 írt 35 krral szaporodott és 1890. deczember 31-én 28,927.232 
frt 9-i krra emelkedett és hogy az 1890-ben újonnan kötött biztosítások összege 17,696.232 
frt 9í  krra rúgott, mi által az 1890 deczember 3l-én érvényben levő biztositások 
tőke összege 124,121.411 frt 72 krra szaporodott fel. Az évi díjbevétel az illetékek­
kel együtt 5,002.565 frt 89 krt tett ki. A tűz- és szállitm ány-biztositási ág aza to k ­
ban a díjbevétel 9,017.000 frt 32 krt tett ki, mely összegből mint minden tehertől 
mentes díjtartalék 2,250.616 frt 87 kr. helyeztetett tartalékba, mig az 1890. deczem­
ber 31-én a jövő évekre érvényben maradó dijkötelezvények összege 21.167.306 frt 
81 krra rug. 1890-ben kifizetett károk összege 8.345 827 frt 21 kr. A társaság alapí­
tása óta egész 1890. deczember 31-dikéig 235,717.767 frt 13 krnyi tekintélyes össze­
get fizetett ki károk fejében. Ezen összegből 113.121 káreset 11315,616 frt 17 krnyi

kártérítéssel hazánkra esik. Az értékpapírok árfolyam ingadozásának fedezésére szol­
gáló tartalékkal 1890. deczember 31-én 1,209.030 frt 27 krral emelkedett, noha a ki­
sorsolható értékpapírok csakis névértékűkkel lett k a mérlegbe felvéve. A tökésitett 
nyereségtartalék az alapszabályok szerinti összegben 2,625,000 írttal, az ingatlanok 
tartalékalapja 1,289.180 frt 92 krral és a kétes követelések tartaléka 80.000 írttal 
maradt változatlanul. Az összes biztosítéki alapok 2,515.132 frt 80 krral 43,303.671 
frt 22 krra emeltettek és a következőképen vannak elhelyezve: 1. Ingatlan vagyon 
és jelzálogok 9,009 607 frt 76 kr. 2. Kölcsönök intézeti életbiztosítási kötvényekre 
2.807.812 frt 81 kr. 3. Kölcsönök állami értékp pirókra 38.648 frt 74 kr. 4. Értékpa­
pírok 2' 507.472 frt. 98 kr. 5. Váltók 448.903 frt 81 kr. Folyó számlák és adósok a 
hitelezők levonása után, 627 771 frt 46 kr. Pénzkészlet az intézetnél és bankoknál 
2,189.050 frt 63 kr. A részvényesek adóslevelei 3,675.000 frt, összesen 43,303.671 frt 
22 kr. Tiszta nyereség fejében 737.862 frt 41 kr. Ion kimutatva, midőn minden egyes 
részvényre 120 arany forintnyi (egyenlő 300 frankkal) jutalék esik.

VAGYON Az ASSICURAZIONI GENERALI vagyonállása 1890. deczember 31-án. TEH ER

A tétel neve
frt kr

A tótel neve
A B Ö ssz e se n

frt kr frt ki frt kr

2625000_2625000 5250001
1312500 - 1312500 2625001
646752 88 562277,311 1209021 27

— — 1289480 92 1289480 92
40000 — 40000 80000 —

2278701 46 — 2278701 46
— —28927291 36 28927291 36

729466 39 _ 729466 39
— 434292 07 434292 07

— 480408 75 480408 75
401343 09 - 401343 09

750328 05 49788 34 800116 39
18398 81 4316 24 22715 05

601766 ’• * 56028 32 657794 86
618979 90 517863 36 1136843 26
494665 19 — — 494665 19

5621 36 5621 36
4977 50 — 4977 50
3000 — — 3000 —

291163 50 446698 94 737862 44

10822664 67 36745945 69 17668610 36

1 1
-

A részvényesek adóslevelei a töke be nem fizetett részéről 
Ingatlan birtok :

a )  városi telkek _ _ _ _ _ _ _
b) földbirtokok (gazdasági leltárral) ____ __
c) 1890. deczember 31. még el nem adott gazdasági

termények a társa: ág földbirtokaiból ____ ___
a) Kölcsönök a társaság életbiztosítási k ö tv én y e ire____
b) Aktiv éle'járadékok és jelzálog által biztosított, a felek

halálakor felveendő tőkék v é te lá r a ____ ___ ___ ____
Kamatozó jelzálogilag biztosított i

tőke-köfesönök ingatlanokra (a) folyó frt 1,313.282.31 
a jelzálog osztályba tartozók ?6) hátralékos « 6.263.79
k iv é te lév e l...____ . . . _)

Kölcsönök letéteményezett állam- és más értékpapírokra___
Állam és más értékpapírok ........... ....... ....... ....... .......  ...  ...
Váltók a tárczábau _ ____ ___  ... _ _ _ ____ __
Előlegek a jelzálogosztálynak (alapsz. I. ez. e) pont) _ —
Pénzek folyó számlán különböző t ankoknál és hitelintézeteknél 
Készpénz készlet a triosti és velenczei igazgatóságok pénztárában
Készpénz-készlet a liókok pénztárában .................. .......  .
Maradvány a visszbiztositok számláiból— _ ____ ___
Maradvány az intézet fiókjainak szám lá ib ó l__ . ___ .
Maradvány az A  mérleg folyó számlájából____ ___ ___

a)  Adósok különböző cz.imek alatt ...  ...  ...............
b) Adósok jelzálog kölcsönökre hátralékos kamatokkal
c) Letétek kezesség és biztosíték gyanánt.......................
d)  Letét Goldschnriedt alapítvány _. ____ ___ ___

Díjtartalék átadott élet-visszbiztositásokra ...  ................
Bútorzat és vasszekrények a társaság összes hivatalaiban, ezég-

táblák, papír és nyomtatvány az összes raktárakban .........
Előlegezett jutalékok és szervezési költségek ____ ___ ...

Az 1890. deczember 31-én a jövő évekre érvényben maradó dij 
kötelezvények [értéke _  .......................... frt 2 1,167.306.81

29360
4611983
448903

1107471
56141
98680

2673039 15

10259672
277446784

! 33

1349546

58948380

423285

618979
3000

9288 
19865489

227222
808760
45321
72675
26585

120863
494665
317611

8983
517863

803517

10822661|67 36745945

2807812

1319546 10

38648 74 
24507472:98 

448903j81 
227222|01 

191623171 
101463 
171355 
616069 

108873 
494665 
740896 

8983 
1136843 

3000 
803517

69 4756861036

Alaptőke ____ ___ ___ ___ ___ ___ ___  ____ ___ ___  __ _ ..
Őkésitett nyereségtartalék ...  ... ....... ..................................... ....... .......

Tartalék az értékpapírok árfolyam ingadozásának fedezésére____ ___
Ingatlan tartalék ........... ...  ...  ...  . . . ____ ___ ___ ___ ___ ___
Tartalékalap kétes követelések fedezésére _ _ ____ ___ ___

a)  Díjtartalék még érvényben levő biztosításokra
az A  mérlegen_

b) • « < « > a )B  mérlegen _
Tartalék bejelentett, de deczember 31-én még ki nem fizetett károkra

íz A  mérlegen 
a B  mérlegen_

Osztalékalap az élctbiztO'
sitásban nyereménynyel 
biztosítottak javára

haláleset b iz to s ítás . . .  frt 360.516.57
vegyes b iz tosítás   frt 119,

A hivatalnokok ellátási pénztárának vagyona— ____ ___  ____ ___
Jelzáloghitelezők ____ ___ ___ ___ ___  _ _ ____ ___ ___
Egyenleg a visszbiztositók szám láján____ ___ ___ ___ ___  _
Egyenleg az intézet fiókjainak számláján ____ ___ ___ ___ ___
a)  Hitelezők különböző czimeken _ ____ ___ ___ ___  _
b) Letétek kezesség és biztosíték gyanánt ...........  ... ....... ....... .......
A B  mérleg folyó számlájának eg y en leg e ...... ...................... .......
Gidoni a lapítvány.......... ....... ....... ...... ........................ ....... .......  ... .......
Girard alapítvány ____ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___
Goldschmiedt alapítvány ____ _ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___
Felosztható nyereség _  _  _  ____ ___  _____ ___ ___

A jövő években lejárandó tűzblztositási dijak ... _  1 . frt 24.167.306.81

Dr. Bacsóul R ichard ,
A CB. k ir . s za b . A siicu raz ion t G eneráli kö zp o n ti igasg a tó ság a  T riesztben  :

Besso M., br. Bruch O t t ó ,  dr. Calabi R., br. M orpargo József, Segré V. — A vezértitkár: Besso József,
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A NEW-YORK életbiztositó-társaság 46-ik évi jelentésének kivonata.

1891. január 1-én.
lfeL.LL0.19lf.93 
25.549.153.76 

. . . fr. 168.659 353.66

36.683.1*7.13

32.138.089.75 
68.821.236.88 
1.59 4. 261 93 

27.985.8 L7.12

5,610.900.27
. . . . fr. 103.922.216.20

fr. 32.903.301.01

„ 330.993.557.97 
74326 986.67

BEVÉTELEK 1890-ben.
Biztosítási dijak ét életjáradéki tőkék . . . . fr.
Kariatok és házbérek stb.......................................... „

ÖSSZESEN T "
KIADÁSOK 21890-ben.

Halálesetek és lejárt v. leszámítolt vegy. biztosítások fr.
Életjáradékok, biztosítottaknak fizetett nyeremények

és v isszavásárlások ....................... ....  . . . fr.
A biztosítottaknak kifizettített ÖSSZESEN fr.

Adók és visszbiztositási d i j a k ..................................... fr.
lutalékok, orvosi dijak, a képviselőségek költségei . . ,,
Igazgatósági költségek, fizetések, sajtókiadások és nyom­

tatványok ..................................................................
ÖSSZESEN-  

A K T Í V Á K -
Pénztári készlet és bankbéli elhelyezések . . . .
Ingó értékek (a jelenlegi árfolyam szerint:

fr. 348.528.228.41)....................... .......................
Ingatlanok értéke ........................................................
Első helyen betáblázott jelzálog-kölcsönök (az ingat­

lanok 77.737.590 frankra vannak biztosítva, és 
biztosítási kötvények további biztosíték gya­
nánt a társaságra r u h á z ta t ta k ) .......................

Rövid lejáratú kölcsönök (ingó értékek által biztosítva, 
melyeknek jelenlegi értéke 27.941.505.76) . .

Érvényben levő kötvényekre adott kölcsönök (az 
ezen kötvényekre eső tartalék meghaladja a
10.865.000 frkot) . . • .....................................

Félévi és negyedévi dijak, melyek az 1889-ik évhez 
tartoznak, de melyek csak 1890. deczember
31 ike után esedékesek .....................................

Behajtás és átszolgáltatás alatti d i j a k .......................
Képviselőségek m é r le g e i ..........................................
Az elhelyezett tőkék hátralékos kamatai 1889. decz. 31.

Tiszta aktívák 1890. deczember 31-én .
Az ingó értékek értéktöbb ete az 1890. decz. 31-iki

árfolyam sz e r in t........................................................ .
Aktívák összege 

P A S S I V Á K .
Tőkebiztositások és életjáradékok dijtartaléka . . . fr.
Biztosítottaknak fizetendő nyeremények kifizetés alatt 

álló halálesetek és vegyes biztosítások, nem
követelt hátralékok....................................................„

Előre fizetett d i j a k .............................................................. .
Passivák összegé"

Az aktívák többlete a passivák fö lö tt:
A halmazati kötvények nyereményalapja . . . fr. 44.935.070.96

Általános t ö b b l e t ....................................................„ 32.276,150.62
A többlet összege . . . . fr.

827.003.957.00

100.779.325.82

21.600.660.00

2.234.220.89

„ 9 630.779.68
7.420 419.39 

„ 1.014800.41
„ 2.460.772.89
fr. 583 364 854.73

., 17.534.670.44

518.013.180.48

5.391.844.91
283.278.20

. fr. 523.688.303.59

77.211.211.58

A tírsaság 1899-ben kiállított 45 754 köt­
vényt, az ezec által biztosított, tőke . .

1891. január 1-én at érvényben lévő köt­
vények száma 173.469-re rúgott, az ösz-
SZPS hiztnsitnft fnWp vnlt (2.568.457.210.00szes oiziositott toké v o lt ........................382.000.000.00

2.950.457,210.00
A 43 évi jalöntésra vonatkozó megjegyzések.

A bevételek összege meghaladta a 163 millió frankit, ebből 141 millió bizto­
sítási dijak és életjáradékra tirtént oefizetések czimén folyt be.

A kamatbevételek, melyek a 2 í l/i milliót mejialalják, az aktívák több, mint 
43/4 százalékos kamatozást képviselik.

A társaság közel 69 millió frankot fizetett ki biztosítottjainak, vagyis a múlt 
esztendő minden köznapjára átlag 230.090 frank kifizetés esik. Ebből 331/* millió lett 
kifizetve halálesetekért és egyéb lejárt biztosításokért, és 32 millió frank életjáradék, 
os talék és kötvény visszavásárlások czimén.

A társaság birtokában levő értékpapírok 1890. deczember 3l-én a napi árfo­
lyam szerint 171/* millió frank értéktöbbletet képviseltek a könyvelt árfolyamhoz képest.

Az aktívák meghaladják a passivákat 77 millió frankkal, ebből 45 millió a 
halmazati kötvényeknek külön nyereményalapját képezi.

Az 1890. évben kötött uj biztosítások összege 827 millió frankra rúgott, ez 
44 millióval több, mint 1899. és 179 millióval több, mint 1888 ban. Az aktívák 56*  ̂
millió frankkal szaporodtak és jelenleg közel 601 millió frankra rúgnak ; az érv ny- 
ben levő biztosítások összege 382 millió frankkal szaporodott és jelenleg két milliárd 
kilenczszázötven millió frankra rúg.

A következő táblázat mutatja a társaság fokozatos és szakadatlan emelkedését

Ev Aktívum
minden év decz. 3t-én.

Az évi bevétel
Biztosítottaknak
kifizettetett az évben

Uj biztosítások

frankokban frankokban frankokban frankokban
1883 287.851 093 70.799.950 34.719591 273,3 2.060
1884 307.23 1.053 73.801.264 34.903.905 318.643.680
1885 346.524.346 83.547.978 39,811.311 355.112.425
1886 390.871 632 99 661.591 39.528.120 441.436.509
1887 430.561.301 114.288.569 49.416.23U 553.228.221
1888 484.461.067 131624.148 56 867.936 647.914756
1889 544.440.287 151.138.627 62.817.713 783.174 674
1890 600.899.525 166.659.354 63.821.237 827 597.947

NEW -YO RK
É L E T B I Z T O S I T Ó - T Á R S A S Á G .

Magyarországi igazgatósága:
B u d a p e s t ,  D e á k  F e r e n c z - t é r  1.

Bankárok : M a g y a r  Á l t a l á n o s  H i te lb a n k  ; P e s t i  M a g y a r  K e r e s k e d e l m i  B a n k .
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Cs. és királyi szabadalommal törvényesen védett minta.

HUNGÁRIA
gavallér-öltöny egyedüli feltalálója és készítője.

Fontos mindenkinek, ki elegánsan és ju tányosán  
szeret ö ltözködni!

Polgári- és egyenruha-szabó,

e ® t s k  lajob
a m. kir. állam vasutak és nem zetközi báló kocsi és európai rxpress- 

vonat-társaság  szállítója,

BUDAPEST, Kerepesi-ut 79. szám 
(központi pályaudvar közelében.)

Az általam feltaláltH ungária“ öltönyre nézve, mely­
nek ára nem magasabb a közönséges polgári öltönyök 
áránál, bővebb magyarázattal szivesen szolgálok, szintén 

bérmentve

Hnngária sport-öltöny, mely nagyon elegáns.
Cs. és. kir. tiszt urak és önkénytesek, szigorúan előírás 

szerint, a legjutányosabban felszereltetnek.
Hadastyán-és tűzoltó-, valamint minden itt elő nem 

sorolt intézetek és társulatok, polgári- és egyenruhája 
feltűnő csinos ki. llitásban és olcsó árban elfogadtatnak. 
Tömeges megrendelésnél tetemes árkedvezmény, vidéki 

megrendeléseknél kérem a méretre figyelni.

K ivánatra  m in tá t és á rjegyzéket m éretm intával és 
u tasítá ssa l szivesen küldök bérm entve.
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Minden létező 
czigarettapa- T  
pirók között a 4- 

legtökéleté- jk 
sebb és felül- 

mulhatlan,
a

valódi franczia
i
+tsz iv a rk a p a p iro s ! X

X
Joseph Bardou í

P er p ig n a n  é s  Párisban .
60 nagy arany érem, 16 nagy diszokmány, 

20 „Hors Concoursí( okmány.
Hüvely-különlegességek : „Le Gloria“ és 

„Vrai Goudron“.
K aphatók minden norinbergi és papir-nagykeres- 
kedésben, valam int minden dohány- és szivar­

tőzsdében.

+
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Különlegesség:  Prince of 
Wales férfi-övék.
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Az összes sport­
nemekhez szük­

séges ruházati 
czikkek u. m.

verseny és
íraining

INGEK.
nadrágok, sapkák és czipök legna- 

gyobb raktára.

Sigmund József
Budapest, IV. Városliáz-utcza 2—4

j
f a
f a
>
f a
f a
tr*
f a
hH
f a
o
f a.fa

Az iskolai tornázás összes ruházati kellékei.

Alapittatott évben.

Ö Felsége a király 
legmagasabb személyes 

elismerése !
Cs és kir. szab. Minden verseny alkal­

mával legelső érm ek­
kel k itüutete tt

CHEMIAI-TECHNIKAI
laboratórium hektograf gummiáru

és

kautschuk bélyegzőgyár
erőmiitani és véső inüintézet

uiiiideuiiem ii irodai szükségletek  gyára

vegyész TINTNER J. E. mérnök
A felséges kir. család több tagjának, úgyszintén a legma­
gasabb bel- és külhoni hatóságok, elöljáróságok intéze­

tek stb. szállítója

Budapest, Kigyó-tér 2 . szám.
Bées, V., Krongasse 6. sa já t házában.
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Eisenschiml és
Wacht!,

Budapest, Erzsébet-tér 9.
© Y i l s

VII. Kaiserstr. 62.
Alapittatott 1856-ban.

T ö b b s z ö r ö s e n  k i t ü n t e t v e .

Fényképészeti
készülékek.

Teljes fölszerelés amateur pho- 
tographusok számara.

■ r  A

+ SCHUNDA VENCZEL JÓZSEF
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Vonó-, ütő-, réz- és íüvó-liaiigszerek.
Saját találm ányu jav itö tt és szab.

czimbalmok pedállal és a nélkül.
Allaga-féle czimbalom-iskola I. és II. rész, u. m több 

átirat is nálam jelent meg és kapható. 
Hangszer-alkatrészek és Hurok.

Budapest, magyar-utcza 26. sz. (saját házában.)
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Zsigmondi Károly koesigyártó
Iinre-utcza 7.

Kívánatra árjegyzéket ingyen küld.

s s s s s s s s s s s s s s s s s s s
u

Neumann Ignácz
cs. és k. szabadalm. festészeti 

műint. és fényirdája
Budapest, váczi-körut 7. sz. t

szállít mindennemű jelzőtáblákat 2  írtért, ezen 
kívül mindennemű gyapjú- vagy selyemzászló­
kat, czimereket és egyéb feliratokat

Tanulók csoport fényképeit j
1 írtért.

Ezen kívül olaj festmény ü- és krétarajz-arczké- I 
pékét bármely beküldött fénykép után 6 , írttól 
fölfelé.

S s s s s ^ s s s s s s s s s s s s

Steiner Ármin és Ferencz
é r c z á r u  g y á r a

Budapest, VI. kér. ó-utcza 12. sz.

Szállít mindenféle
érczöntési és préselési munkákat

a legjutányosabb árakon.
Érmek. Versenydijak. Egyleti jelvények.

rtxxxxxxxxxxxxxxxxxx:
KARLSBADI

Kajári 

Dezső!

.czipo-
legességek.

X  B u d a p e s t ,  D o r o t t y a - u t c z a  8 .  s z á m  a.
X  Ajánlja legdusabb választékban X
X  férfi-, női- és gyermek-czipő-áruit
X  séta- és proinenade-czipőket

a legolcsóbb árak mellett. — Különös figyelemmel
regatta-, velocipédezö-, tourista- és hegymászó' 

tornaczipöket, vadász csizmákat
m indennem ű bőr- és vászonból urak , hölgyek és gyermekek részére 

úgym int Legújabb opeukát vagy bocskorokat,
X  világos bőr- és gum m italpu czipőket]

nagy választékban rak táron  tart.
Vidéki megrendelések mérték vagy minta-czipö szerin t leggyorsab­

b a n  eszközöltetnek.

:xxxxxxxxxxx



1891 HERKULES. 11

99 GRESHAMTHE
életbiztosító-társaság Londonban.

Magyarországi fiók :
Bpest Ferencz-Józseftér 5.6

a társaság házában.

99

Ausztria fiók :
Bécs, Grisellastrasse 1. sz. a.

a társaság házában.
A társaság vagyona 1890. jun. 30-án frk 111.610613.— 
Évi bevétel biztosítások és kamatból

1890. évi junius 30-án ...............  „ 20084,349.—
Kifizetések biztosítási és járadéki szer­

ződések s visszavásárlások után a 
társaság fennállása óta (1848) ... „ 234 804.082.— 

A legutóbbi tizenkét havi üzleti idő 
alatt a társaságnál értékig nyujtat- 
tak be ajánlatok, miáltal a társa­
ság fennállása óta benyújtott aján­
latok összértéke........................... „1,666 812,555.—

értékre megy. — Prospektusokkal és díjtáblázatokkal, 
melyek alapján a társaság kötvényeket kiállít, továbbá 
ajánlatokkal, díjmentesen szolgálnak az osztrák-ma­
gyar monarchia minden nagyobb városában az ügy­
nök urak és a m agyar és osztrák fiókok.

PORZSOLT ERNŐ
műépítész és építőmester

B u d a p a s t .  YIII. R ö c k - S z i l á r d - u t c z a  4 . s z á mu. x i i i .  í U 'UUw^d

IOBOBOBOBOOBOBOB
i _  ii

Lipiki jó cl fürdő
(Slavoniában),

F a k r a t z - L i p i k  ( D é i  v a s ú t ) .  
Okocsán m. kir. államvasutak.

Egyetlen meleg jódhőforrás a kontinensen, 64° 
Celsius állandó hőmérsékkel. — Hegyek által 

védett enyhe égalj.
nyári idény tartania: április— október

A tiszta hamisítatlan lipiki jódhévfürdők 
ajánlatosak a nyákhártyák minden hurutos 
bántalmainál, mindennemű csuzos s köszvé- 
nyes bajnál, mirigy és vérbetegségeknél, gör- 
vélykórnál, csontbántalmaknál stb

Mint fürdöorvos Dr. Marschalko Tamás 
működik.

K iterjedt árnyékos park , gazdagon beren­
dezett fürdőhelyiségek, porezellán-, m árvány-, 
kőfürdőkkel stb. stb. tiszta ásványvízzel töltött 
társasfürdő izzasztó kamarákkal ; kitűnő gyógyzene, 
fedett sétány, olvasó- s zongora-terem, jó étkezés 
egy uj vendéglős vezetése alatt, sokféle szórakozás. 
A déli vasúton menet- és tértijegyek 33°/0 á rle ­
engedéssel. A m. kir. államvasutakon zóna-tarifa. 
Prospectus s felvilágosítással szolgál a lipiki fü r­
dő-igazgatóság.

A  l i p i k i  j ó d v i z  s z é t k ü l d é s e
az igazgatóság részéről szakadatlanul történik, fris 
töltésbeni lipiki jódviz állandóan kapható ÉDES- 
KUTI L. es és k ir. és szerb kir. udv. ásvány- 
vizszállitónál és az osztrák-magyar monarchia 
összes ásványvizkereskedéseiben, valamint a na­
gyobb gyógytárakban s fűszerkereskedésekben.

m
M
táf

i\K

M

DOBOBOBOBOBOB

cs. és kir. udvari puskamüves 
az olasz király ő Felségének udvari szállítója 

BUDAPESTEN.
Ä L Ä F I T T M O T T  ISO Sc
R a k t á r a :

IV. kér.
Szervita-tér 2. sz.

Dúsan ellátott raktár legújabb szerkezetű kettős va­
dász-fegyverekből, golyó-fegyverek, forgó-pisztolyok, 
salonfegyverek és pisztolyok, töltények és vadasz- 

szerekböl, melyeknek jóságukért kezeskedik.
Árjegyzék kívánatra bérmentve.

G y á r a :
VII. kér.

Rózsa-utcza 7. szám.
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A Fonciére, pesti biztosító-intézet
(alapittatott 1864-ben)

mely teljesen befizetett 2 .0 0 0 . 0 0 0  frtnyi részvénytőkéjén 
kívül több, mint 8 . 0 0 . 0 0 0  frtnyi díjbevétel és díjtartalé­

kok fölött rendelkezik, melynek összbiztositékai tehát
10.000,000 forintot

meghaladnak az általa eddig is müveit élet-, tűz-, jég-, 
szállítmány- és ü vegbiztositási üzleten kívül

Lalesef Liáosifási osafályí
nyitott, mely úgy egyese«, mint vállalatoknak hivatal­
nokai testületileg olcsóra szabott dijak és a legszabad- 
elvübb föltételek mellett mindenféle, hivatás közben vagy 
azonkívül bekövetkezhető testi balesetek anyagi következ­
ményei ellen biztosítást eszközöltethetnek. A tornázás ve­
szélyei ellen való biztosításért, külön dij nem követeltetik. 
Egész egyesületek biztosításánál, az intézet díjengedménye­
ket nyújt. Az intézet ezenkívül ezer frt biztosítási töke után 

járó 1 frt évi csekély dij mellett

utazási balesetek ellen való biztoútást
is nyújt.

PÉLDA. Valamely kereskedő, hivatalnok v. ügyvéd 10.000 
frtot halálesetre, 10.000 frt rokkantság esetére és 5 frtnyi 
napi gyógykezelési járulékra szóló biztosításért évenként 
csupán 21 frtnyi dijt fizet. Személyek, kik hivatásuknál fogva 
nagyobb veszélynek vannak kitéve, megfelelően többet fizet­
nek. 5 vagy 10 évre kötendő biztosításoknál a dij 10, illetve 
25°/0-al mérsékelteik. — Biztosítási ajánlatokat elfogad és 

minden további felvilágosítással készséggel szolgál:

az i gazga tóság  Budapesten,
(sas-uteza 1 0 . szám.)

úgyszintén az intézetnek az osztrák-magyar birodalom min­
den nevezetesebb helységeiben lévő képviselőségei.

Ssiííner és Sauset
BUDAPEST,

VI. k e r ü l e t ,  A. nd r á s s y  - íi t H. 8 z.
—-$><&■—

Kerti- és szoba-tornaszerek,
nyújtók és gyürühinták,

tetszés szerinti magasságra állítható kötelek és 
hevederek,

kötél létrák, mászó-kötelek,
minden tornászati kellékek

intézetek és iskolai tornatermek
fr részére legjobb kivitelben, jutányos árak mejlett, ajánl- 
g  tatnak.

Magyarország legnagyobb veloczipéd raktára!

Herbster Károly
g é p é sz

Budapest,
VII. Károly-körut 3. sz,

(Huszárház.)
Tisztelettel meghívja a 

sportbarátokat és tornászo­
kat a raktárába érkezett 
számos újdonság s különö­
sen a :

m r THE LOAD SAFETY
specialis kerékpár megtekintésére, mely a világ legjobb s legkönnyebb járatú velo- 
czipédje.

Veloczipédek kaphatók részletfizetés mellett is ! — Árjegyzékek ingyen és bér­
mentve küldetnek!

- .....................- .............  —

Fritz A. és társa Budapest, Róvay-utcza 2.
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